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La îndemnurile secretarului general al partidului, 
un răspuns concret al minerilor din Lupeni

40000 TONE CĂRBUNE PESTE PLAN
La recenta adunare generală 

a oamenilor muncii de la între
prinderea minieră Lupeni s-a 
consemnat un succes de mare 
prestigiu pentru acest colectiv 
de frunte al industriei noastre, 
miniere: realizarea în primul 
semestru al anului a 40 000 tone 
de cărbune cocsificabil peste 
prevederile de plan, ceea ce în
seamnă respectarea cu înaltă 
conștiință muncitorească a an
gajamentelor asumate de acești 
bărbați încercați ai adincurilor 
în fața secretarului general ăl 
partidului, în fața întregii țări. 
Volumul extracției suplimentare 
reprezintă mai bine de 90 la 
sută din angajamentul pe în
tregul an, ceea ce înseamnă că 
el va fi considerabil depășit, iar 
Ia aniversarea zilei de 23 Au
gust minerii se vor prezenta cu 
un bilanț dintre cele mai remar
cabile.

— Trebuie reținut faptul că 
această producție suplimentară, 
realizată în primele șase luni 
ale anului — precizează tova
rășul Teodor Boncalo, șef de 
brigadă în sectorul IV, Erou al 
Muncii Socialist? — s-a obținut 
în condițiile îndeplinirii exem
plare a tuturor celorlalți indica
tori de plan. Astfel, planul la 
lucrările de pregătire a fost de
pășit cu 13,5 la sută, planul 

fizic de investiții cu 14,8. la sută 
și cel valoric cu 22,7 la sută. 
Productivitatea fizică a muncii 
a fost cu 9,4 la sută mai mare 
în abataje și cu 4,5 la Sută su
perioară în cărbune, .ceea ce a 
condus la depășirea producției 
nete valorice cu 1 240 000 lei și 
la realizarea unor beneficii în

CINCINALUL NOII CALITĂȚI
activitatea de bază de 10 229 008 
lei în condițiile prețurilor re
așezate.

în continuare, șeful de briga
dă, Teodor Boncalo, adaugă: 
„Bunele rezultate de care vor
beam mai înainte au fost posi
bile în primul rind datorită fo
losirii intensive a mașinilor și 
utilajelor cu care mina noastră 
a fost dotată în ultimii ani din 
inițiativa personală a secretaru
lui general al partidului, tova
rășul Nicolae Ceaușescu, pentru 
care întregul nostru colectiv îi 
este profund recunoscător. înr 
tr-adevăr, indicatorii planului 
tehnic au fost depășiți la pro

ducția obținută cu combine de 
abataj cu 19,3 la sută, cu susți
nere metalică totală cu 15 la 
sută și cu complexe cu 2,4 la 
Sută față de plan. Ca urmare a 
acestor depășiri mina noastră se 
află cu 5 zile în avans față de 
planul* la zi, avans pe care 
dorim să-l mărim în cinstea a

propiatei aniversări a zilei de 
23 August".

Cel cu care stăm de vorbă este 
unul dintre cei mai tineri Eroi 
ai Muncii Socialiste. Brigada 
condusă de el a făcut în cursul 
cincinalului trecut dovada unor 
excepționale calități profesionale 
și politice, realizind o produc
ție suplimentară de peste 56 000 
tone de cărbune cocsificabil și 
cea mai mare productivitate 
medie anuală: 14.5 tone cărbune 
pe post. în cursul acestui an 
randamentele sale au fost spori
te, menținîndu-se între cele mai 
vrednice colective din bazinul 
Văii Jiului. Un alt miner șef de 
brigadă din sectorul IV, care 

se bucură de faima adevăra- 
ților eroi este tovarășul Con
stantin Popa. Brigada condusă 
de el a extras singură în acest 
an mai bine de jumătate din 
cantitatea raportată peste plan, 
adică 20 500 tone cărbune cocsi
ficabil, cu o productivitate me
die de 15 tone pe post.

— Datorită acestui fapt cîști- 
gurile medii ale minerilor din 
brigada noastră se ridică la 
peste 10 000 Iei lunar, ceea ce 
confirmă cum nu se poate mai 
bine principiul socialist al răs- 
platei după muncă. Pentru că 
dacă in ultimii cinci ani. de 
pildă, randamentele noastre au 
sporit de aproape trei ori. cîști- 
gurile minerilor au crescut și 
ele în aceeași proporție, iar 
brigada noastră s-a situat, atit 
in cursul anului 1980, cit și in 
primul semestru al acestui an 
pe locul I pe Combinatul minier 
Valea Jiului în întrecerea so
cialistă dintre brigăzile din a-
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batajele frontale susținute me
canizat.

— Atit. în brigada lui Con
stantin Popa cit și în celelalte 
brigăzi fruntașe lucrează mulți 
tineri. Cum acționează organiza
ția U.T.C. pentru creșterea con
tinuă a contribuției lor la spo
rirea producției de cărbune?

— Una dintre problemele de 
cea mai mare importanță, aflată 
pe agenda de lucru a organiza
ției noastre de tineret — ne 

.spune tovarășul S. Năștase, 
secretarul comitetului U.T.C. pe 
întreprindere — o reprezintă 
pregătirea, profesională a tine
rilor, în primul rind în ceea ce 
privește stăpinirea la perfecție 
a utilajelor din subteran, a com
plexelor mecanice pentru obți
nerea unor randamente cit mai 
mari la fiecare loc de muncă. 
Pentru aceasta, am inițiat îm
preună cu organizația de sindicat 
o serie de acțiuni cu caracter 
permanent, cum ar fi cursurile 
de ridicare a calificării, cursuri 
de specializare, demonstrații în 
abataje, schimburi de expe
riență, simpozioane tehnice, în 
paralel cu o intensă muncă po
litică și de educație în vederea

ROMULUS LAL

(Continuare în pag. a Il-a)

Un nou destin al țării, 
al oamenilor săi

PLEDOARIE ÎN NUMELE 
VIITORULUI APROPIAT

Trecînd pragul primei case 
solare din România — CS 1 — 
aflată la Cîmpina, pe un umăr 
de deal am descins intr-un uni
vers inedit de cercetări și apli
cații. Ea este deocamdată o .lo
cuință experimentală, dar oa
menii de știință ne asigură că 
se află aproape clipa cînd ase
menea case vor fi puse la dis
poziția vieții noastre de fiecare 
zi. Descinzînd în CS 1. pătrun
dem de fapt în perimetrul de 
muncă și creație al Institutului 
de cercetări în construcții și e- 
conomia construcțiilor — ÎN
CERC. Cu sediul în Capitală, 
într-unul din cele mai noi și 
moderne cartiere de locuințe, 
Pantelimon. institutul este im
plicat direct în însăși devenirea 
cartierului, așa cum, cu un cu- 
vînt general, se poate spune că 
tot ce s-a construit în țară — 
soluții, desigur, tehnologii, me
tode — a trecut mai întîi pe 

Foto : N. MILITARU

l, aici, pe la ÎNCERC. Pe la insti- 
■* tutui care a aniversat recent 30 

de ani de existență, cinstindu-și 
aniversarea cu „Meritul științi
fic" clasa a IlI-a, distincție ciș- 
tigată ca urmare a ocupării lo
cului III pe țară, anul 1980, în

REPORTAJ
întrecerea cu toate celelalte in
stitute de cercetări.

★
Să urmărim. în cîteva puncte 

fierbinți, munca de cercetare și 
inovație a oamenilor muncii cu 
însărcinare științifică de aici, 
cum ii numea Valeriu Goran pe 
savanți, arătînd că un inginer 
cercetător este de fapt un mun
citor cu înaltă calificare, capabil 
să gîndească un lucru nou, dar 
să și înfăptuiască acel lucru. Și 
să răminem, cu acest prilej, în 

.chiar zona de acțiune a secției 
de mecanizare a construcțiilor, 
condusă de însuși inginerul- 
muncitor cu înaltă calificare 
Valeriu Goran, reținînd nobila 
neodihnă investită în crearea 
sau testarea unor tehnologii și 
mașini moderne, necesare pe 
șantierele de construcții — mai 
ales acum, cînd avem de con
struit, la nivelul țării, alte 
900 000 de apartamente — ca 
oxigenul într-o sală de reani
mare. Practic, tot ceea ce se fo
losește pe șantiere este mai 
întii testat aici sau cu ajutorul 
specialiștilor de aici. Sint și fir
me străine care-și trimit aici 
mașini și unelte pentru a fi su
puse testului de inteligență ro
mânească. Totodată, aici se con
cep și se proiectează noi tipuri

ION ANDREIȚĂ

(Continuare in pag. a Il-a)

De la secerișul griului, 
la însămînțarea culturilor 

duble

SATUL ROMÂNESC ARE NEVOIE ÎN PRIMUL RÎND DE TINERI

în numeroase unități agricole 
din sudul țării s-a trecut de la 
recoltarea griului la însămin- 
țarea culturilor duble, lucrare 
aflată și ea la limita maximă a 
timpului de execuție. După 
stringerea griului, cimpul parcă 
s-a mai lărgit și, la prima ve
dere, întinderea miriștii, dunga
tă încă de șiruri de paie, pare a 
fi nelimitată de nimic și de ni
meni. O asemenea imagine ne-a 
fost însă repede spulberată, la 
Lunguieții (Dîmbovița), unde 
așa, împînzit de foarte mulți 
oameni, tineri și vîrstnici, pă- 
mîntul redevine îngust, chiar 
prea mic ca să rămînă neatins 
de atîtea brațe cite sînt la lucru 
în cimp. Există aici ceva ce noi 
n-am mai întîlnit. Aproape fie
care participant la lucru are la 
îndemină un butoi cu apă. Fie
cărui fir de răsad, proaspăt 
plantat, i se dă apă. Cu căldarea, 
cu cana, cu ibricul. Dinspre sat 
sosesc în permanență căruțe, 
furgonete, sint și ceva mașini 
ARO, toate transportînd apă. 
Pămintul sfiriie.

— Ne mănincă seceta !, spune 
Constantin Radu, președintele 
.cooperativei, agricole din Lungu- 
țețu. De aceea sîntem în mare 
forfotă. Trebuie să suplinim 
lipsa apei acum la plantatul ce
lei de-a doua culturi. Pe o su
prafață de 20 hectare, aflată în 
sistem local de irigați/, am termi

nat mai intii de plantat varza 
de toamnă. Este aceasta o va
riantă de rezolvare a problemei.

— Care ar mai fi alta ?
— Să prindem perioada bună 

la plantarea legumelor, așa cum. 
am reușit la însămînțatul po
rumbului după păioase pe cele 
202 hectare. Tocmai pentru a 
obține a doua recoltă sînt azi în 
cimp peste două mii de membri 
cooperatori. Cu toată arșița, reu
șim să realizăm zilnic 30—40 
hectare cu legume, cu varză în 
principal, a doua cultură ocupînd 
la final, peste citeva zile, o su
prafață de 350 de hectare.

De reținut astfel că cea mai 
bună variantă pentru realizarea 
și depășirea programelor de se
mănat a culturilor duble o con
stituie munca neîntreruptă, tre
cerea operativă de la o lucrare 
la alta și încadrarea lor în li
mite optime. Așa se procedează 
și in zona Pitaru (același județ) 
unde semănătorile au larg front 
de lucru, deoarece numeroase 
forțe acționează la eliberarea te
renului. Mai departe, la Potlogi, 
găsim un nou argument al aten
ției ce se acordă în județul 
Dîmbovița îndeplinirii și supli
mentării programelor de însă" 
mințare a celei de a doua cul-

G. NICOLAE

(Continuare in pag. a Il-a)

Județul Argeș 
raportează încheierea 

recoltării griului
COMITETULUI CENTRAL

AL PARTIDULUI COMUNIST ROMÂN

Tovarășului NICOLAE CEAUȘESCU
Secretar general al 

Președintele Republicii

Oamenii muncii din agri
cultura județului Argeș au în
cheiat, în ziua de 25 iulie, re
coltatul griului pe cele 45 562 
ha cultivate in acest an, exe- 
cutînd, totodată, intr-un ter
men scurt însămînțarea cul
turilor duble furajere planifi
cate.

In telegrama adresată cu 
acest prilej C.C. al P.C.R., 
tovarășului NICOLAE 
CEAUȘESCU, de Comitetul 
județean Argeș al P.C.R. se 
subliniază hotărirea tuturor 
lucrătorilor ogoarelor din a- 
ceastă parte a țării de a în-

i Comunist Român 
Socialiste România

făptui neabătut măsurile sta
bilite la recenta ședință a 
Comitetului Politic Executiv 
al C.C. al P.C.R., astfel îneît 
în următoarele 2—3 zile să 
termine transportul in bazele 
de recepție al cantităților de 
cereale destinate fondului de 
stat, eliberarea de paie a în
tregii suprafețe, recoltarea și 
depozitarea unor cantități cit 
mai mari de finețe, executa
rea arăturilor de vară pe te
renurile care urmează să fie 
semănate cu griu și orz pină 
la 5 august, iar pe restul su
prafețelor pină la 20 august.

Se poate așeza o organizație 
U.T.C. dintr-o comună de-a 
curmezișul unor mentalități, 
poate ea lupta cu aceste men
talități ? Firește că poate, nici 
nu mai încape discuție. Dar... 
totuși, organizația de tineret, 
cu puterile, cu forțele ei nu va 
putea face totul singură și nu 
trebuie să fie singura care in
tervine convingător în menți
nerea și atragerea tinerilor in 
sat și în meseriile satului. Tre
buie luat în considerare și fap
tul că. cel puțin numeric, or
ganizațiile U.T.C. din mediul 
rural sînt mici și că munca în 
organizațiile U.T.C. de lă sate 
presupune îndrumare și dăruire 
deosebite, evident mujjă răbdare 
și înțelegerea unor particulari
tăți ce pot apărea în condițiile 
actuale de la o zi la alta (ți- 
nînd seama de ritmul vieții 
satului de azi). în satele jude
țului Ialomița trăiesc și mun
cesc aproape 10 mii de uteciști, 
iar în Teleorman peste 22 de mii 
din care 7 mii sint cooperatori- 
îngrijitori în zootehnie, iar cir
ca două mii mecanizatori. Privi
tă de la centrul de județ, aceas- 

‘ tă infuzie de tinerețe pare deo
sebită și liniștitoare, dar dacă 
ținem seama că ea este rășpîn- 
dită în zeci și zeci de comune 
și unități agricole, lucrurile se 
schimbă (cu greutate am reușit 
ca la Drăgănești-Vlașca. la sec
torul zootehnic să dăm de cîțiva 
tineri — de numărat ne dege
tele de la o mînă !). în C.A.P. 
Băneasa — Constanta există 
doar 6 (șase) uteciști, iar la

I.A.S. și S.M.A. încă 17. Dar 
oare numărul face întotdeauna 
puterea ?! Să nu uităm că orice 
grup cu tineri foarte serioși si 
inimoși poate deveni exemplar. 
Și grup de atracție a altor ti
neri in sat. Inginerul Iulian 
Buiculescu, directorul S.M.A. 
Băneasa — Constanța, spunea 
în primăvara acestui an că-1 
așteaptă pe birou vreo cinci ce
reri de încadrare a unor băieți 

0 mentalitate: sînt puțini — 
activitate puțină ™

care s-au întors In sat. Despre 
așa ceva am auzit și la Olteni 
— Teleorman. Cine-i primește 
pe acești tineri, cine sprijină și 
îi încurajează în Băneasa în con
dițiile' în care comitetul comu
nal U.T.C. e slab organizat și e 
comitet doar pe hîrtie ?! Să aș
teptăm ca acest lucru sâ-1 facă 
doar unitățile economice de pe 
raza satului și cei vîrstnici ?

în Băneasa — Constanța exis
tă tot ce-și poate revendica ori
ce oraș care se respectă. Cine
ma, asfalt, blocuri, apă curentă, 
electricitate, un cămin cultural 
foarte puternic, frizerie, libră
rie, club sportiv, chiar și coa

fură. Există absolut tot, pină și 
industrie. Nicolae Demostene 
zice : „Ca primar cunosc bine 
situația. Sîntem însetați de for
ță de muncă. Construim un si
loz de cereale, avem perspec
tiva construirii unei fabrici de 
nutrețuri combinate, vom în
cepe exploatarea calcarului si
derurgic. Avem nevoie de coo
peratori, de mecanizatori, ne 
vor trebui mineri. De vreo 500 

de oameni avem nevoie și nu-i 
avem în sat și nici în buzunarul 
de la sacou". Ce se poate face 
în această situație în care se 
pare că există și un „dialog" al 
unor oameni ce vorbesc „limbi 
diferite" și nu se înțeleg. „Ti
nerii se bucură cînd găsesc de 
lucru aproape, cit mai aproape 
de casă, de părinți, de locurile 
pe care au crescut" (C. Rotaru, 
secretar organizație U.T.C.). Pe 
cine să credem, că parcă toți au 
dreptate ?! Primarul are nevoie 
de tineri, satul are nevoie de 
tineri, tinerii au nevoie de sat, 
iar organizația de tineret știe că 
tinerii ar avea nevoie de sat. Ca 

în „înșir’te mărgărite"! Unii zic 
că alta e calea spre sat și e de 
natură spirituală (educativă, 
comportamentală etc). „Tinerii 
trebuie să guste cu adevărat din 
munca în agricultură. Organi
zația U.T.C. ar trebui să facă 
mai mult în ceea ce privește 
distracțiile, timpul liber" (Gh. 
Matea, tehnician veterinar). „Pe 
mulți îi cam mănincă boieria" 
(Toma I. Tacea, mulgător, Ogra
da). „De efect ar fi școlile agri
cole profesionale și nu liceele 
agro-industriale. în profesională 
îți intră meseria în sînge. (Nota 
noastră: Se pierde din vedere 
faptul că în ziua de azi nu e 
nevoie numai de meserie, ci șl 
de un anumit nivel de cultură, 
că fără acest nivel de cultură nu 
poți fi, la urma-urmei, nici bun 
meseriaș). Cu școala profesio
nală la bază, absolvenții nu vor 
mai rivni la posturi de șefi, își 
vor căuta de treabă. (înclinăm 
să credem că dorința de a fi 
„șef" e în acest caz nevoie de 
afirmare, dar care conține, im
plicit si dorință de participare 
efectivă!). Mai sînt și părinți 
care le bagă în cap ideea că nu 
mai trebuie să muncească la 
C.A.P. pe motivul că destul au 
muncit ei la viața lor" (M. Tu- 
duce, director la I.A.S. Ograda). 
Am mai auzit vorbeje astea. Ca 
și ..fiecare tinăr are'nevoie de o 
ocupație cît de cît calificată", 
„de o muncă permanentă", „o 
profesionalizare mai accentuată

EUGEN MIHAESCU
(Continuare în pag. a Il-a)
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universiada *81 19-30 IULIE
MEDALIILE, BUCURIILE ȘI ORELE 

FIERBINȚI ALE TENISULUI
Reuniți sub arcul 

de boltă al tinereții
„Universiada" '81, acest minunat manifest de tinerețe, muncă și 

bucurie, acest mesaj inconfundabil de pace și prietenie între noi 
toți tinerii lumii, reunește și acreditează în aceste zile la Bucu
rești. nu doar studențimea, ci însăși bucuria și tinerețea lumii, 
pentru că bucuroși sîntem și tineri sîntem, fără opreliști și așa 
vrem să stăm și să răminem in fața timpului.

Nu o spunem noi, o spun invitații noștri, oaspeții noștri, 
prietenii noștri, că Bucureștiul și România s-au dovedit gazde 
primitoare, prieteni de nădejde pentru cei care pînă mai ieri 
erau doar nume și cifre de punctaj Intr-un clasament. Pentru 
că, și acesta este adevărul, aici la Universiadă sportivi sau 
nesportivi, pasionați sau pînă încă atunci indiferenți, am trăit 
momentul întrecerii, al autodepășirii.

Dar pentru noi Universiada mai are un alt aspect, „de inimă", 
cum ne-am obișnuit noi, românii, s-o spunem, a relevat, spre 
bucuria noastră, trăinicia principiului după care ne călăuzim în 
tot ceea ce gindim și făurim, că munca este temeiul, certitudinea 
și garanția existenței noastre. Prin muncă, ei, acești tineri, unii 
consacrați pînă la răsunet, alții, pînă acum promisiuni pe o ta
belă de marcaj, și-au dobîndlt identitatea. Să fim sinceri — cine 
știa, din marele public, pînă mai deunăzi de Anișoara Cușmir, 
de Doina Melinte și, deopotrivă, cine nu știa de Carmen Buna- 
ciu, de floreta românească feminină, de voleibalistele și voleiba
liștii noștri, de tenismenii și tenfsmenele noastre, dar mai ales de 
Virginia, și Florin ? Și totuși, i-am regăsit reuniți sub arcul de 
boltă al tinereții, al muncii și eforturilor tenace, fără de care ni
mic nu poate fi făcut în lumea aceasta, statornic și frumos.

Sînt, toate acestea, motive pentru ca să vedem în Universiada 
de vară 1981 de la București o fericită alăturare nu doar între cu
vintele muncă, tinerețe, efort ci între înseși criteriile morale care 
legitimează și confirmă tînâra generație, sportivă sau nu, asta nu 
mai are nici o importanță, ca garanție sigură in ceea ce vrem 
și trebuie să facem aici, la noi acasă și la întreaga scară a pla
netei.

O dată mai mult, munca devine criteriul tinereții !

ȘERBAN CIONOF

AURUL ZILEI
TENIS :
* Virginia Ruzici (România) — la simplu feminin
• Virginia Ruzici — Florin Segărceanu (România) 

— la dublu mixt
SCRIMA :
© Echipa de sabie a Italiei
ÎNOT :
© Mayumi Yokoyama (S.U.A.) — 400 m mixt (f)
© Serghei Fesenko (U.R.S.S.) — 400 m mixt (m)
© Kimberly Lineham (S.U.A.) — la 800 m liber (f> 

(noi recorduri mondiale universitare)
LUPTE LIBERE :
© Toshiaki Ishikawa (Japonia) — categoria 48 kg
© Anatoli Beloglazov (U.R.S.S.) — categoria 57 kg
© Raul Cascaret (Cuba) — categoria 68 kg
© Vagab Kazibekov (U.R.S.S.) — categoria 82 kg
© Ilia Mate (U.R.S.S.) — categoria 100 kg

VIRGINIA RUZICI FLORIN SEGARCEANU

GAUDEĂMUS

Momente 
unice

Fascinați de frumusețea 
spectacolului sportiv, capti
vați de sublimul duelurilor 
din arene, nici n-am băgat 
de seamă cind Universiada 
'81 a intrat in ultima tur
nantă. Zilele s-au scurs cu 
repeziciune, lăsîndu-ne, însă, 
întipărite pe retină momente 
unice, de sport autentic, clipe 
de splendoare și extaz ca șl 
imagini de un tulburător 
dramatism.

Contopind timpurile, ma
rile victorii și marile infrin- 
geri ale Universiadei se su
prapun intr-un tablou pe 
care-l avem clipă de clipă in 
fața ochilor, un tablou în 
care sportul e zugrăvit prin 
tot ce are mai frumos și mai 
omenesc : ideea de întrecere.

Oare nu azi a fost perfec
țiunea Nadiei, notată cu 10 ? 
Oare nu tot azi am încreme
nit la triplul salt al lui Li 
Ning ? ! Nu azi au fost la
crimile Anișoarei Cușmir sau 
clipele de supremă fericire 
ale sprinterilor de 4 X400 so
vietici ? Nu azi a fost 
momentul acela unic cind 
nici cronometrajul electronic 
Omega n-a reușit să depar
tajeze sosirea înotătorilor a- 
mericani Williarhs Paulus și 
Robert Placak, la 100 m del
fin ?

La da ! Azi au fost toate ' 
Si vor mai fi și miine, vor 
fi întotdeauna pentru că a- 
ceste zile de sport sînt zile 
de istorie, zile pe care ni le 
dăruie Universiada, această 
competiție-simbol a aspi
rațiilor tinerei generații.

AL. HORIA

i
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TELEGRAME
Excelentei Sale

Domnului FERNANDO BELAUNDE TERRY
Președintele Republicii Peru

LIMA
îmi este deosebit de plăcut să vă adresez, !n numele poporului 

român și al meu personal, cele mai sincere felicitări cu ocazia sărbă
toririi celei de-a 160-a aniversări a zilei proclamării independentei 
țării dumneavoastră.

Folosesc această ocazie pentru a-mi reafirma convingerea că re
lațiile de prietenie și cooperare între România și Peru se vor dez
volta continuu spre binele popoarelor noastre, ai cauzei păcii și în
țelegerii internaționale.

NICOLAE CEAUȘESCU
Președintele Republicii Socialiste România

Tovarășului NICOLAE CEAUȘESCU
Secretar general al Partidului Comunist Român 

Președintele Republicii Socialiste România

Tovarășului ILIE VERDEȚ
Prim-ministru al Guvernului Republicii Socialiste România

Dragi tovarăși, »
Permiteți-ne să vă adresăm dumneavoastră și, în persoana dum

neavoastră, Comitetului Central al Partidului Comunist Român. 
Consiliului de Stat, Guvernului Republicii Socialiste România și 
poporului frate român sincere mulțumiri pentru felicitările cordiale 
și cele mai bune urări transmise cu prilejul celei de-a 60-a ani
versări a victoriei Revoluției populare mongole.

Exprimăm încrederea că relațiile de prietenie și colaborare dintre 
Republica Populară Mongolă și Republica Socialistă România, dintre 
partidele și popoarele noastre se vor dezvolta și în viitor, spre 
binele celor două popoare ale noastre, în interesul consolidării 
unității și coeziunii țărilor comunității socialiste, păcii și securității 
pe pămînt.

Vă dorim, dragi tovarăși, mari succese în construcția socialis
mului dezvoltat pe pămintul românesc.

' J. ȚEDENBAL
Secretar general al Comitetului Central al 
Partidului Popular Revoluționar Mongol, 

Președintele Prezidiului Marelui Hural 
Popular al Republicii Populare Mongole

J. BATMUNH
Președintele Consiliului de Miniștri 

al Republicii Populare Mongole

Tovarășului NICOLAE CEAUȘESCU
Președintele Republicii Socialiste România

Doresc să vă mulțumesc sincer dumneavoastră, Consiliului de 
Stat al Republicii Socialiste România și poporului român pentru 
felicitările transmise cu ocazia alegerii mele în funcția de pre
ședinte al Consiliului de Stat al Republicii Socialiste Vietnam.

Fie ca relațiile de prietenie dintre poporul vietnamez și poporul 
român să se întărească și să se dezvolte tot mai mult !

TRUONG CHINH
Președintele Consiliului de Stat 
al Republicii Socialiste Vietnam

Tovarășul Ilie Verdeț, prim- 
ministru al guvernului, a primit 
o telegramă din partea tovară
șului Fam Van Dong, primul 
ministru al Guvernului Repu
blicii Socialiste Vietnam, prin 
care se transmite mulțumirea 
sinceră pentru felicitările adre

sate cu ocazia realegerii sale 
în această funcție. în telegramă 
se subliniază dorința ca relațiile 
de prietenie dintre popoarele 
vietnamez și român să se întă
rească și să se dezvolte con
tinuu.

AGENDA
Cu prilejul „Lunii de solida

ritate cu lupta poporului co
reean". ambasadorul R.P.D. Co
reene la București, Sin In Ha, 
a organizat, luni seara, o gală 
de filme la sediul ambasadei.

Au luat parte tovarășii Ion 
Coman, membru al Comitetului 
Politic Executiv, .secretar al C.C. 
al P.C.R., Stan Soare, secretar 
al Consiliului Național al 
F.D.U.S., Dumitru Turcuș, ad
junct de șef de secție la C.C. al 
P.C R., general-colonel Marin 
Nicolescu, adjunct al ministru
lui apărării naționale, Ion Gă- 
leteanu, secretar de stat la Con
siliul Culturii și Educației So
cialiste. Gheorghe Stuparu, vi
cepreședinte al Asociației de 
prietenie româno-coreene, ac
tiviști de partid și de stat, re
prezentanți ai Ministerului A- 
facerilor Externe, ai unor in
stituții centrale și organizații de 
masă și obștești, generali și ofi
țeri superiori, ziariști.

în cadrul manifestărilor orga
nizate cu prilejul „Lunii de so
lidaritate cu lupta poporului 
coreean", atașatul militar, aero 
și naval al R.P.D. Coreene la 
București, colonelul superior 
Kim Ciung Hiăn, s-a întîlnit 
luni Ia amiază cu cadre și os
tași dintr-o unitate a armatei 
noastre, cărora le-a vorbit des
pre semnificația evenimentului.

A fost prezent Sin In Ha, am
basadorul extraordinar și ple
nipotențiar al R.P.D. Coreene în 
țara noastră.

Cu acest prilej, participanții 
la întîlnire au vizionat o expo
ziție de fotografii cuprinzînd 
imagini din viața și activitatea 
militarilor armatei R.P.D. Co
reene și un film documentar 
coreean.

Cu prilejul împlinirii a 25 de 
ani de la intrarea României în 
Organizația Națiunilor Unite 
pentru Educație, Știință și Cul
tură (UNESCO), luni a avut 
loc, în Capitală, la sediul Aso
ciației de drept internațional și 
relații internaționale (ADIRI), 
o ședință festivă organizată sub 
auspiciile Comisiei naționale a 
Republicii Socialiste România 
pentru UNESCO.

Cu același prilej, sub egida 
Bibliotecii centrale de stat și a 
Comisiei naționale române pen
tru UNESCO s-a deschis o ex-

poziție omagială, în cadrul că
reia sînt prezentate numeroase 
cărți și reviste ce ilustrează e- 
locvent preocupările constante 
ale oi ganizației de a aborda 
teme de importanță vitală pen
tru lumea contemporană, de a 
promova programe și acțiuni 
menite să înlesnească cunoaște
rea, apropierea și înțelegerea 
între popoare, să contribuie la 
crearea unui climat de pace și 
prosperitate pe planeta noastră.

Cu prilejul Zilei naționale a 
Republicii Peru — cea de-a 
160-a aniversare a proclamării 
independenței —, luni după- 
amiaza a avut loc în Capitală o 
manifestare culturală organizată 
de Institutul român pentru re
lațiile culturale cu străinătatea 
și Asociația de prietenie româ- 
no-peruană.

Luni, 27 iulie, tovarășul Ștefan 
Andrei, ministrul afacerilor ex
terne, a primit pe Bertrand 
Dufourcq, director pentru Eu
ropa în Ministerul Relațiilor 
Externe al Franței, care efec
tuează o vizită oficială în țara 
noastră.

în perioada 23—26 iulie a.c., la 
invitația guvernului român, o 
delegație a Consiliului O.N.U. 
pentru Namibia, condusă de 
ambasadorul Legwaila Joseph 
Legwaila. reprezentantul per
manent al Botswanei la Națiuni
le Unite, a efectuat o vizită în 
țara noastră.

în timpul vizitei, delegația a 
fost primită de tovarășul Ștefan 
Andrei, ministrul afacerilor ex
terne, și a avut convorbiri cu to
varășul Gheorghe Dolgu, adjunct 
al ministrului afacerilor externe.

La încheierea vizitei s-a adop
tat un comunicat.

PROGRAMUL I
9,00 Universiada ’81. 11,45 Film 

serial: „Dallas" — reluarea episo
dului 16. 12,39 Călătorind prin
Peru. 13,00 Universiada ’81. Trans
misiuni directe alternative. 19,00 
Telejurnal. 19,20 Actualitatea eco
nomică. 19,40 Călătorie prin țara 
mea. 20,00 Universiada ’81. Trans
misiuni directe alternative. în 
pauză: selecțiuni din finalele de 
tenis disputate după-amiază. 21,20 
Teatru TV : „Un timbru rar" de 
Carlo Montella. 22,40 Telejurnal. 
23,00 Universiada ’81. Rezumatul 
întrecerilor zilei.

PROGRAMUL II
17,00 Moment Antonio Vivaldi. 

17,20 Film serial pentru copii: „Pa-, 
sărea albastră". 17,50 Clubul tine
retului. 18,30 Viata economică, 18.50 
1001 de seri. 19,00 Telejurnal. 19.20 
Pagini muzicale de mare popu
laritate. 19,45 Moștenire pentru 
viitor.

(Urmare din pag. I)

în sat ar fi dorită", „policalifi
carea — o chestiune fundamen
tală pentru tinerii din sat", „re
zolvarea ecuației părinți-școală 
poate însemna orientarea tine
rilor spre agricultură", „trei 
probleme: un club sătesc bine 
dotat și activ, un agroclub ase
menea (să aibă neapărat și fil
me despre cele mai avansate a- 
griculturi din lume), un cîștig 
constant" — organizația U.T.C. 
poate interveni direct în prime
le două chestiuni (Pompiliu Ol- 
teanu, activist al U.T.C.), „tre
buie să li se arate tinerilor că 
agricultura s-a schimbat, să fie 
puși direct în situația de a ve
dea cum se muncește in agri
cultură, trebuie făcuți să vadă 
această muncă cu ochii optimis
tului, adică să vadă mai întîî 
părțile ei bune (rolul organiza
ției U.T.C. e cit se poate de clar 
aici !)“ etc. etc. Aspecte curen
te. deci. Și care . frămîntă pe 
mulți. „Organizația U.T.C. este 
cea care poate face mult pen
tru ca tînărul să-și trăiască și 
in sat tinerețea, cea care-1 a- 
trage (trebuie !) la activități co
lective — începînd cu cele pri
vind muncile agricole și termi- 
nind cu excursiile și întrecerile 
sportive. Dar pentru asta ar 
trebui ca organizațiile sătești 
să-și trăiască viața cu adevărat. 
O bună viață de organizație în
seamnă încă un punct cîștigat 
în menținerea tînărului în sat"
I ■mia «im—naMM———

De la secerișul griului 
la însămînțarea culturilor duble

(Urmare din pag. I)

turi. De pildă, tînăra tehnician 
agronom Geta Cîrstea are, cum 
ne spune, doar două săptămîni 
„de producție" (a terminat re
cent Liceul agroindustrial Titu) 
și un prim succes : formațiile 
mecanice pe care le conduce au 
pus din timp sub brazdă sămin- 
ța de porumb. Acum privește 
încrezătoare la orizontul toam
nei cind aici în tarlaua „Cioa- 
ba“, pregătită pentru semănat 
griul, își va pune o a doua sem
nătură la baza viitoarelor pro
ducții.

Ce se întîmplă însă la Stoe- 
nești, județul Giurgiu ?

— Am terminat recoltatul 
griului pe 21 iulie, iar acum sîn-

tem ocupați cu eliberarea tere
nului de paie și efectuarea 
ogoarelor — ne informează Con
stantin Paraschiv, președintele 
unității. Azi încheiem livrarea 
producției la fondul de stat.

— Să înțelegem că s-au semă
nat și culturile duble planifi
cate ?

— Avem planificat să însă-1 
mînțăm 240 hectare și am reali
zat 140 hectare.

— Diferența ?
— Trebuie să semănăm po

rumbul pentru siloz după gnu 
și pe cele 100 hectare.

Citeva observații se impun. 
Recoltatul griului s-a prelungit 
aici peste limite cînd majorita
tea unităților din județ rapor
taseră încheierea secerișului.

Apoi, firesc, întîrzierile s-au 
transmis și la celelalte lucrări 
(nici la baza de recepție nu 
ajunseseră 200 tone grîu), de- 
terminind nerealizarea unei im
portante suprafețe cu culturi 
duble. în timp ce baza furajeră 
a sectorului zootehnic duce lipsa 
unor cantități de nutrețuri va
loroase (de pe suprafața cu lu- 
cernă s-a obținut doar cit a re
zultat la prima coasă) nu se în
treprinsese nimic pentru semă
natul porumbului masă verde. 
Doar patru tractoare se aflau la 
arat, respectiv la executarea 
ogoarelor de vară, iar nici unul 
la pregătirea terenului și semă
nat. Ce se mai așteaptă ?

întinse terenuri, aproape în 
întregime ocupate cu paie, „ne 
însoțesc" spre Găiseni. încercăm 
să găsim măcar un loc unde 
tractoarele, eventual semănăto- 
rile, să-și fi continuat activita
tea de după seceriș. Abia la 
cooperativa agricolă aflăm că 
„toată lumea e la arie". Deci, la 
semănat, nu ?, punem întrebarea. 
„Nuuu... dar toți sint acolo și 
tovarășul președinte, și...“.

..Acolo", nici vorbă de semănat 
culturi duble. Evident, inginerul 
șef al cooperativei, Dumitru, Ba
dea, nu găsește cel mai nimerit 
argument al întîrzierii semăna
tului la culturile duble. Să spe
răm că îl vor afla insă cit mai 
curind organele agricole jude
țene.

În avanpremieră
Festivalul filmului 

pentru tineret 
(Costinești 1-9 august 1981)

Stop-cadru
Unul din cele mai des in

vocate motive pentru care in 
cimp se mai află încă destu
le paie (sub diverse forme : 
căpițe, baloți, nebalotate) este 
lipsa mijloacelor de trans
port (foto 1). Din cauza a- 
cestor „mijloace de trans
port", prin care unii gospo
dari înțeleg exclusiv autoca
mioane sau tractoare cu re
morci, multe unități nu și-au 
realizat o serie de importanți 
indicatori ai producției din 
campania de vară: însămîn
țarea culturilor succesive, a- 
sigurarea bazei furajere și 
efectuarea programelor de a-

rături adinei. Prea ușor se 
uită insă că in ogrăzile sate
lor se mai află și atelajele 
trase de cai (foto 2), pe care,

in loc să le aflăm la munca 
In cimp, le găsim prin gări 
sau prin alte locuri neagri
cole, așa ,cum am surprins și

acest aspect (identic) la Vi
dele — Teleorman și Vadu 
Lat — Giurgiu. (Șt. Dorgo- 
șan).

Pe interpretul rolului titular din „Aurel V laicu" îl vom regăsi 
in Ana și „hoțul". Să sperăm că filmul lui Virgil Calotescu 
ii oferă tinărului actor mai multe .posibilități de afirmare...

în premieră absolută
ANA ȘI „HOȚUL"

Producție a Casei de filme Cinci. Scenariul : Francisc Mun- 
teanu. Regia : Virgil Calotescu. Decoruri și costume : arh. 
Dodu Bălăsoiu. Muzica : Anton Șuteu. Imaginea : Dumitru 
Costache-Foni. Cu : Gabriel Oseciuc (Mihai), Amza Pellea 
(Crijan), Carmen Galin (Ana), Dorina Lazăr (Mioara), Costel 
Constantin (Petrescu).

Pledoarie în numele 
viitorului apropiat

(Urmare din pag. I) 

de mașini, cu consumuri reduse 
și performante tehnice ridicate. 
Așa, de pildă, cilindrul vibro- 
compactor de 6—10 tone, care a 
intrat în producție la „Nicolina" 
Iași; deși în faza de serie zero, 
utilajul este solicitat deja și la 
export. Mindria cercetătorilor 
din această secție o constituie 
însă un utilaj multifuncțional 
de 45 CP, botezat deocamdată 
„Bun la toate", care sapă, în
carcă, manipulează, compac
tează, nivelează. Și dacă pînă 
acum asimilarea unei mașini 
dura circa patru ani. „Bun la 
toate" a intrat în fabricație la 
„Progresul" Brăila în mai puțin 
de un an de la conceperea sa.

Echipa de cercetători și suc
cesele lor s-au format în ulti
mii zece ani, fapt ce-i menține 
pe mulți în deplină tinerețe, cum 
sint Polidor Bratu, Aurelian 
Ghinea, Ion Necșoiu, Eugen 
Bezdedeanu. Ca preocupare a- 
propiată, ei au planuri mari în 
ceea ce privește reducerea con
sumului de energie. Gîndesc, de 
pildă, în premieră mondială, re
cuperarea energiei din fazele 
pasive ale ciclului de lucru al 
utilajelor, chiar energia de frî- 
nare. Acest lucru ar permite 
excavatoarelor, încărcătoarelor 
și autobasculantelor noastre să 
dețină poziții-cheie pe șantiere
le de construcții și pe piețele 
lumii.

★
Să revenim, în sfirșit, în casa 

solară nr. 1 și să ascultăm ex
plicațiile tînărului cercetător 
Florin Iordache, transcrise în- 
tr-o formă accesibilă înțelegerii 
noastre, a nespecialiștilor : „Se 
împlinesc exact zece ani de cind 
s-a început cercetarea utilizării

energiei solare; pînă la această 
dată, colegul nostru Dan Con- 
stantinescu desfășurase o cura
joasă și solitară muncă de pio
nierat. I s-au alăturat apoi, me
todic, Rodica Mitrofan, Anca 
Paponi, Mircea Borza, subsem
natul. Astăzi putem vorbi în- 
tr-adevăr de o metodologie și 
metode de analiză a sisteme
lor solare pentru consumatori, 
de realizarea practică a echipa
mentelor. în principal, este vor
ba de utilizarea energiei solare 
pentru prepararea apei calde 
menajere și a încălzirii locuin
țelor, a altor spații. Un echipa
ment individual pentru prepa
rarea apei calde menajere s-a 
realizat în 1977 la Timișoara, 
care poate fi folosit în orice lo
cuință, mai ales în mediul să
tesc — casă obișnuită, vilă. Tot 
în 1977 s-a construit o mare sta
ție pilot (poate cea mai mare 
din Europa) Ia Mangalia. Tes
tările efectuate demonstrează că 
în ambele funcționări — pentru 
apă și încălzire — energia so
lară asigură 60—70 la sută din 
necesar. Ne aflăm acum în faza 
de elaborare a unor tehnologii 
care fac obiectul instrucțiunilor 
tehnice de proiectare a instala
țiilor solare, norme cu caracter 
republican „STAS".

★
Ce s-ar mai putea adăuga 

după această pasionantă și con
vingătoare pledoarie în numele 
viitorului; al viitorului apropiat; 
al prezentului dealtfel. Poate 
doar faptul că în privința aces
tor cercetări, specialiștii noștri 
se află în eșalonul fruntaș al 
cercetării mondiale. Și că pro- 
cedînd astfel, ei nu fac altceva 
decit să-și servească patria, in
teresele economiei naționale, 
bunăstarea noastră, a fiecăruia.

JURNAL DE LECTURA

IZBÎNDĂ CĂLĂTORIEI
Ce înseamnă departe? Ce în

seamnă aproape? Oricare locui
tor al planetei măsoară distanța 
spre un punct depărtat sau a- 
propiat in funcție de așezarea 
in care trăiește el. Un siberian 
își poate spune, de exemplu, de
spre Oltenia că e departe, cum 
tot astfel își poate spune un 
oltean despre Siberia. Se în
tîmplă însă ceva miraculos : te 
duci pentru prima oară într-un 
loc îndepărtat și în 24 de ore 
ai senzația că știi totul despre 
el. Uneori chiar mai mult decit 
cei care ți-1 prezintă. în noianul 
de imagini iscate de predocu- 
mentare și documentare (pre- 
documentarea fiind făcută ade
sea incă din copilărie, încă din 
anii de școală) fragmentele de
vin chiar întregul. Vizitezi un 
muzeu, vizitezi un șantier, o 
uzină, un combinat, o școală, un 
institut de cercetare, te oprești 
într-un parc, treci pe o stradă 
sau mergi pe malul unei ape și, 
în cele din urmă, încărcat de 
emoție, te așezi în fața mesei 
de scris. A venit clipa redării 
impresiilor, iar alături îi ai tot 
timpul pe acei oameni de la 
care ai aflat date esențiale de
spre însăși viața lor cu urcușu
rile și cotiturile ei inerente.

Am pe masă un volum de re
portaje : Izbîndă în stepa cu 
năgară, publicat recent în Edi
tura „Ceres" de colegul nostru 
de la Scînteîa, Florea Ceaușescu, 
un volum care își introduce 
cititorul într-o lume imensă, în 
așa fel incit s-o poată intui, cit 
de cit, chiar în esența acestui 
prezent. în cartea sa, Florea 
Ceaușescu ne poartă, cu un dar 
specific dfe a fi fost solicitat cu 
precădere de problematica ar
zătoare și profundă a contem
poraneității sovietice, pe o mare 
întindere, fără să poți lăsa o 
clipă ca paginile să se închidă. 
Sint aici zeci de reportaje, dar

eu aș spune că nu este decît 
unul singur cu un început „ex 
abrupto", privind întregul teri
toriu al Uniunii Sovietice, apoi 
cu un cuprins captivant, din ce 
în ce mai captivant șl cu un 
final care e, de fapt, un omagiu 
plin de sinceritate adus acestei 
țări cu un relief în care s-au 
îngemănat toate formele de e- 
xistență ale pămîntului, cu orașe 
străvechi, din antichitate și din 
evul mediu, cu orașe moderne 
ale secolului nostru, cu așezări 
dintre cele mai „depărtate", ca 
de exemplu Vladivostok sau Aș- 
habad, Novosibirsk sau Kurgald- 
jin. Riga sau Samarkand, Alma- 
Ata sau Leningrad depărtate, ca 
distanță, chiar intre ele — cu 
oameni care vorbesc în sute de 
graiuri și, totodată, într-unul 
singur, cu obiceiuri de un mare 
farmec uman venite din secole 
și strălucind prin prezentul lup
tei pentru comunism.

Așa incit, prin cartea lui 
Florea Ceaușescu, scrisă meti
culos, cu grija de a păstra în 
fraze culorile care l-au impre
sionat, am revăzut un întreg 
univers. în care viețuiesc oa
meni aflați în focul unei mari 
bătălii în care se călesc carac
tere, se trasează liniile de pers
pectivă ale viitorului. Am re
văzut în această frumoasă carte, 
de departe și de aproape, orașe, 
sate, munți și cîmpii, am co- 
borît văi, am intrat în „stepa 
cu năgară" unde vintul ește in
vocat mereu, se pare, doar pen
tru poezie, dar vîntul există 
pretutindeni și ori de cîte ori e în
vins i se spune „izbîndă". Iz- 
bindă in stepa cu năgară de 
Florea Ceaușescu e o carte care 
nu poate decit să ne bucure, o 
carte scrisă cu talent, bazată pe 
documente de viață, adesea ine
dite și tulburătoare.

VASILE BĂRAN

Un tînăr este închis pentru o vreme. Eliberat din deten
țiune revine în mijlocul oamenilor. în colectivul de forjori, 
pe care in film il conduce personajul interpretat de Amza 
Pellea, el întîlnește o fată, de care se îndrăgostește. Se poate 
spune așadar că Ana și „hoțul" este filmul încrederii și al 
iubirii, filmul unor tineri pentru care dragostea înseamnă în 
primul rind a se cunoaște unul pe altul, a se prețui și a me
rita fiecare încrederea celuilalt. Regizorul Virgil Calotescu a 
filmat, cu sprijinul uzinei „Vulcan", la secția de forjă, adică 
acolo unde se și intîmpiă evenimentele acestei povești sim
ple, convingătoare, scrise de Francisc Munteanu în cerneala 
onestității, a respectului pentru adevărul de viață.

Gabriel Oseciuc „Vin la
festival cu un sentiment

de încredere"
— Gabriel Oseciuc, putem 

afla cu o clipă mai devreme
— ținind seama că filmul 
ANA ȘI „HOȚUL" (regia — 
Virgil Calotescu ; scenariul
— Francisc Munteanu) va 
avea premiera absolută la 
Costinești — cîteva date ale 
personajului principal pe 
care îl interpretezi ?

— E foarte greu să vorbești 
despre personajul jucat fără 
să dezvălui „povestea" filmu
lui, și în același timp să cîș- 
tigi interesul publicului.

— E greu... dar să încer
căm.

— Este un personaj cum de 
mult mi-am dorit să joc.

— De obicei, actorii se 
pling pentru că personajul 
așteptat, dorit, visat nu mai 
„vine". La tine s-a întimplat 
să vină destul de repede, 
după cum spui.

— După personajele din 
Zidul, Prin cenușa imperiu
lui. Trei zile și trei nopți a- 
cesta din Ana și „hoțul" e 
din nou un prilej de a juca 
o partitură complexă, demnă 
de tot 'interesul.

— Hai, totuși, să vedem ce 
fel de tinăr — pentru că din 
cite știu este vorba de un ti
năr — e protagonistul căruia 
ii dai viață in filmul lui Vir
gil Calotescu...

— Imaginează-ți un băiat 
de douăzeci și cinci de ani 
care Intră ' in pușcărie ne- 
fiind vțnovat și totuși fiind 
vinovat. Să ispășești o pe
deapsă pentru care în mod 
direct nu te simți vinovat, 
fără a fi dincolo de orice 
vină.

— Ce lucruri noi presupu

ne pentru tine interpretarea 
acestui rol?

■ — Cred că e pentru prima
oară în filmografia mea cînd 
pot să aduc un personaj foar
te viu, foarte adevărat, con
struit în respectul autentici
tății, nepoluat de literaturi
zare. Sper să fie un personaj 
foarte viu, un personaj, dacă 
se poate spune așa, foarte 
din zilele noastre, un om ca 
toți oamenii.

— Ceva tot ne-ai spus. Să 
vedem dacă personajul tre
ce prin momente dramatice, 
dacă este solicitat de împre
jurări să le numim specta
culoase...

— Soarta Oricărui deșert, 
zice Octavian Paler, e să se 
salveze printr-o piramidă. Ca 
să nu rămînă „deșert", pira
mida acestui băiat este dra
gostea, dragostea de oameni.

— Ana și „hoțul" este un 
film de dragoste ?

— Nu numaidecît. Perso
najul meu se salvează însă 
prin dragoste.

— Cine joacă rolul femi
nin 7

— Carmen Galii,.
— Deci, Gabriel Oseciuc, 

încheind aici scurtul nos
tru dialog, vreau să comunic 
cititorilor „Scinteii tineretu
lui" și spectatorilor care aș
teaptă gongul inaugural al 
Festivalului sentimentele tale 
de concurent...

— Vin la festival cu un 
sentiment de încredere, con
vins că acolo se întîmplă un i 
eveniment important pentru Ț 
d e s t i n u 1 cinematografiei 
noastre, pentru spiritul el 
tînăr.

(Urmare din pag. I) 

stabilizării forței de muncă; a 
întăririi disciplinei și ordinii în 
producție, pentru respectarea 
normelor de tehnica securității 
muncii și prevenirea acciden
telor.

Sarcini deosebit de complexe 
revin colectivului de la mina 
Lupeni în cursul acestui se
mestru. Adunarea generală a 
oamenilor muncii a aprobat un 
amplu program de măsuri care 
să asigure extragerea în cele 
mai bune condiții a peste un 
milion tone de cărbune cocsifi-

cabil pină Ia sfirșitul anului și 
îndeplinirea întocmai a angaja
mentelor luate la Congresul al

Gheorghe Marchiș, directorul în
treprinderii — va trebui să e- 
xecutăm 4,5 km de lucrări de

40000 TONE CĂRBUNE PESTE PLAN

doilea al consiliilor oamenilor 
muncii.

— Pentru asigurarea capacită
ților de producție la nivelul 
realizării sarcinilor de plan — 
aflăm de la tovarășul inginer

pregătire și aproape 1 km lu
crări de deschideri, propunîn- 
du-ne să folosim intensiv com
binele de înaintare pe bază de 
programare, astfel ca avansarea 
medie zilnică la lucrările minie

re săpate mecanizat să fie de 
cel puțin 3 metri pe zi. Creăm 
în acest fel condițiile necesare 
nu numai pentru producția a- 
cestui an, dar și pentru cea a 
anului viitor.

Pornind de la succesul celor 
40 000 tone de cărbune cocsifica- 
bil livrat suplimentar in se
mestrul I, minerii de ,1a Lupeni 
vor ști, indiscutabil, să și-l am
plifice în cinstea zilei de 23 Au
gust, să încheie primul an al ac
tualului cincinal cu rezultate pe 
măsura prestigiului lor, a con
dițiilor de muncă și de viață ce 
le-au fost create.

FATA MORGANA
Producție a Casei de filme 4. Scenariul Florian Grecea și 

Elefterie Voiculescu. După romanul cu același titlu de Ion 
Grecea. Regia : Elefterie Voiculescu. Cu : Dinu Manolache, 
Diana Lupescu, Petre Lupu, Mihai Pălădescu, Elena Sereda, 
Marioara Sterian ele.

(Florin Mustăciosu, președintele 
Consiliului tineret sătesc, jud 
Constanța).

Distanță lungă, deci, de la 
mentalitate greșită și pină la în
viorarea vieții de organizație ! 
Să dăm o mostră de mentalitate 
total nocivă: „Eu nu muncesc 
decit pentru tine, pentru a face 
ca tu să trăiești muncind mult 
mai puțin decît mine — zic unii 
părinți copiilor lor. Dar . prin 
asta nu fac altceva decît să 
crească un leneș, un om care 
atunci cînd va da de greu o va

coasă. Sau să mulgă o vacă. 
Sau să îngrijească un cal. E sub 
demnitatea lor ! Sau liceenii a- 
flați în vacanță și care dacă nu 
lincezesc sub ingăduiala părin
ților, apoi caută să-și facă o 
lume a lor străină lumii satu
lui — un exemplu cît se poate 
de rău pentru elevii de la „ge
nerală" care și ei la rindul lor 
vor vedea și... Cîți dintre elevii 
unui liceu știu cu adevărat cum 
se ciștigă banul, pîinea? Un sat 
întreg așteaptă să vină mașina 
cu piine de la oraș sau să coacă

sibilă, tineri de diverse pregă
tiri — greu de găsit un loc co
mun, .organizația de tineret nu 
poate face altceva decit să taie 
mărăcinii de pe imaș și să facă 
bal duminica, noi sintem tineri 
și e greu să fim luati în seamă 
etc. etc.

O nouă calitate în viața orga
nizațiilor U.T.C. de la sate este 
favorizată și de faptul că tinerii 
lor sînt de obicei veniți din in
dustrie, din mari și cu expe
riență organizații de tineret din 
întreprinderi, deci organizațiile

0 MENTALITATE: SINT PUTINI
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lua la fugă". Și nu puțini pă
rinți rostesc aceste cuvinte ui- 
tînd că dacă ei au reușit în 
viață și dacă a ajuns ca fiul sau 
fiica să trăiască mai bine acest 
lucru nu s-a făcut decit prin 
muncă, decit cu sudoare. Cum 
poți tu care ai muncit și care 
muncești din zori in noapte să 
cultivi, chiar cu această muncă, 
lenea?! E ciudat, dar nu de 
puține ori se întîmplă astfel. 
Mergeți în sat acum lâ ceas de 
vară și de munci agricole și 
veți vedea că prea puțini sînt 
cei între 15 și 30 de ani care să 
stea aplecați deasupra unui strat 
sau să tragă de o sapă sau o

brutăria satului — fără măcar 
a se gindi vreun moment că a- 
ceastă piine se poate coace la 
nevoie și în cuptorul din curte! 
Iată numai citeva mentalități și 
aspecte (ele sînt mult mai mul
te) pe fondul cărora organiza
ția U.T.C. din sat trebuie să-și 
desfășoare activitatea (mai bine 
zis buna activitate care intră 
direct în lista îndatoririlor pa
triotice și cetățenești). Dar oare 
această activitate a organizației 
U.T.C. nu trebuie să înceapă 
chiar cu schimbarea mentali
tăților despre ea ?! Exact! Tre
buie înlăturate convingeri ca : 
tineri puțini — activitate impo-

sătești incep să aibă tineri cu 
experiență și nu numai elevi de 
clasele a VIII-a, a IX-a și a 
X-a. Dar : „Cu tineretul trebuie 
să muncim și noi .cei care sin
tem organe de conducere în a- 
gricultură. Trebuie să facem ma
ximum din ce se poate pentru 
a-i cointeresa — sint doar oa
meni tineri care au multe pro
bleme de muncă și viață. Să 
formăm dragostea pentru agri
cultură — mai mult ca în orice 
alt domeniu, aici acest senti
ment e determinant. Statul de 
vorbă cu tînărul. munca de lă
murire, grija față de tînăr, 
schimbarea opticii greșite de

spre munca în agricultură ce se 
formează in anii de școală cînd 
profesorii pierd din vedere fap
tul că Învață carte și pregătesc 
pentru viață copiii unui sat. 
trebuie să fie acțiuni permanen
te și nu campanii" (M. Ghiță, 
președintele C.A.P. Olteni). C. 
Pirvănescu, președintele Consi
liului tineret sătesc Dolj : „A- 
gricultura bine făcută și mica 
industrie bazată pe resurse lo
cale ii ține pe tineri in sat. 
Abia după acestea pot avea e- 
fect acțiunile noastre culturale, ’ 
activitățile artistice, ideologice, 
de informare sau sportive. Ac
ționăm deja pentru menținerea 
tinerilor in sat. împreună cu 
U.J.C.A.P. și Casa agronomului 
am făcut un necesar al forței 
de muncă cu calificare în mese
riile satului (agronom, mecani
zator, horticultor-mecanizator, 
zootehnist-mecanizator, țesători 
manuali de covoare, împletitori, 
conducători de tractoare). Am 
organizat cursul de cunoașterea 
și folosirea mașinilor agricole. 
Dar mai trebuie să organizăm 
acțiuni de dotare a cluburilor 
sătești, să mobilizăm mai des 
forțele tinere la acțiuni cu ca
racter agricol, să creăm o at
mosferă de tinerețe în sate, să 
arătăm câ în aceste sate tonul 
îl dă tinerețea. Excelente cu
vinte, numai că ele sînt încă 
sub zodia lui „să". Dar „să" nu-i 
o mentalitate, ci o conjuncție...

„Fata morgana", un film in care iubirea este personajul 
principal

Fata morgana este filmul unei povești de dragoste dintre 
doi tineri. Ei se despart în anumite împrejurări, băiatul tre
buind să-și îndeplinească stagiul militar, și se regăsesc din
colo de aceste împrejurări, sentimentul lor fiind mai puter
nic. „Prejudecățile" cad una după alta și proba așteptării le 
indică celor doi adevărata rezolvare a impasului. Nu despăr
țirea ci drumul împreună este lucrul cel mai bun pentru ti- 
năra muncitoare și pentru fiul directorului, interpretați de 
Diana Lupescu și respectiv Dinu Manolache. Un film în care 
sentimentul dragostei e pigmentat cu momente frumoase de 
suspense, de așteptare răsplătită de deznodămîntul „fericit".

■ it

• „Filmul Fata Morgana 
atacă o problemă psihologică 
înrudită cu aceea din filmul 
«New York, New York» unde 
eroul principal (De Niro) 
personifica obrăznicia, o ne
voie aproape patologică de a 
fi insolent, de a lua in bătaie 
de ioc orice interlocutor. în 
filmul românesc avem o altă 
variantă a acestui interesant 
și regretabil cusur". D I. 
Suchianu (România literară, 
29 ian. 1981).

® „Altfel, Fata Morgana, 
realizat de Elefterie Voicu
lescu cu o anumită delicate-

★

țe. fără insistente inutile (de 
aici și senzația că filmul este 
ușor ca un puf de păpădie) 
se deosebește de „Zbor pla
nat". de „Porțile dimineții" 
ori „Cintec pentru fiul meu" 
— am citat un eșalon al pe
liculelor de actualitate — 
printr-o grijă pentru ocoli
rea. în măsura posibilului, a 
poncifelor. pentru păstrarea 
unui simbure de puritate". 
Magda Mihăilescu (Informa
ția Bucureștiului, 29 ian. 
1981).

Grupaj realizat de 
IOAN LAZĂR
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După ce duminică seara s-a tras cortina peste marele stadion 
„23 August" care a găzduit concursurile atletice, pe celelalte 
arene ale Universiadei își continuă, cu performanțe remarcabile 
- nu trece o zi fără cîteva noi recorduri mondiale universitare - 
ți cu surprize de proporții - cind sint învinși marii favoriți - în
trecerile la baschet, volei, scrimă, lupte libere, tenis, polo, sări
turi, înot... Sportivii studenți sosiți de pe toate meridianele lumii 
își apără cu dirzenie fi aprinse ambiții șansele în etapele finale 
ale competițiilor. Mii și mii de spectatori, aflați in tribune, 
aplaudă lupta sportivă pentru supremație, își încurajează favo- 
riții, îi aclamă pe marii campioni și-i consolează pe învinșii lor. 
Nimic mai firesc. Arena sportivă este locul unde se confruntă 
talente, caractere, forța fizică și inteligența, gradul de pregătire 
sub acel sublim și etem principiu : cel mai bun să învingă I

Sîntem bucuroși să consemnăm, după rezultatele strălucite ale

gimnaștilor, atleților, luptătorilor de greco-romane, evoluțiile ex
celente ale tenismenilor - două medalii de aur și una de argint 
ieri, in prima zi de finale - ale voleibaliștilor - neînvinși după 
șase partide - a celorlalți sportivi tricolori care promit noi suc
cese, în zilele următoare, pentru sportul universitar românesc. 
Această statistică este, de fapt, edificatoare : după opt zile de 
întreceri, sportivii tricolori au obținut 57 de medalii, dintre care 
25 de aur, 15 de argint și 17 de bronz. Ei, ca și rivalii lor de 
întreceri, sportivii oaspeți, își culeg admirația tribunelor pentru 
minunatele fi memorabilele lor isprăvi din arene, pentru 
bucuria de a se întrece, de a-și demonstra unii altora cit de 
puternici, cit de ambițioși fi cit de pregătiți sint pentru înfrun
tările Universiadei. O bătălie in care domină spiritul de sporti
vitate și respectul reciproc.

Bronz pentru echipa 
de sabie a României

MEDALIILE, BUCURIILE ȘI ORELE 
FIERBINȚI ALE TENISULUI

După șase zile de întreceri la 
tenis, ieri după-amiază, s-au au
zit prima oară acordurile tradi
ționalului imn studențesc „Gau- 
dearrius igitur" la arena centra
lă de la Progresul. Era festivita
tea de premiere după prima fi
nală, cea de simplu femei. Era 
prima medalie de aur a „spor
tului alb“. Și, spre bucuria și 
satisfacția noastră, pe primele 
două trepte ale podiumului de 
onoare se aflau două românce, 
Virginia Ruzici și Lucia Roma
nov, finalistele. Deci o dublă 
performanță românească. Me
ciul a fost antrenant, dinamic, 
spectaculos. Atit serviciul, cit și 
retururile Virginiei Ruzici și-au 
atins ținta, în vreme ce replica 
Luciei Romanov n-a mai fost 
atit de consistentă, atît de pu
ternică și exactă, precum în 
alte întîlniri pe care le-a cîști- 
gat ea în fața „vedetei". Riva
litatea a fost astfel tranșată, de 
data aceasta în favoarea jucă
toarei mai experimentate care 
și-a pus în valoare mijloacele 
tehnice și tactice, fără reproș. 
Deci 6—1, 6—1. In bilanțul spor
tivilor studenți români medalia 
de aur a Virginiei Ruzici este a 
24-a ! Luciei Romanov i-a re
venit medalia de argint, iar 
americanei Henry Kelley, me
dalia de bronz.

în cea de-a doua finală a 
zilei, în proba de dublu mixt, 
superioritatea reprezentanților 
noștri a fost evidentă.

Ruzici și Segărceanu s-au do
vedit a fi un cuplu redutabil, 
cunoscînd bine „secretele" jocu
lui, și doar ușurința cu care au 
tratat anumite mingi, în unele 
momente, ca și faptul că s-au 
grăbit i-a privat de o victorie la 
un scor mai concludent, pe mă
sura valorii și clasei lor inter
naționale. Ei au dominat auto
ritar de la un cap la altul al 
meciului. în primul set Ruzici 
și Segărceanu au reușit să cîș- 
tige de patru ori contra, servi
ciului, iar adversarii lor, sovie
ticii Makarova și Leoniuk, nu
mai de două ori. Scorul setului : 
6—3. în setul următor, românii 
cîștigă fulgerător trei ghemuri, 
dar relaxarea prematură a aces
tora permite adversarilor să rea
lizeze și ei puncte care să înlă
ture o înfrîngere prea severă. 
Totuși, disputa se încheie în 
numai 30 de minute — mai puțin 
decît prima parte a întîlnirii, 
care a durat 37 — și pe tabela 
electronică se înscrie același7 
scor ca în primul set : 6—3. Tri
bunele trăiesc din plin euforia 
celui de al doilea succes al te
nismenilor noștri. Așadar, pen
tru perechea română Virginia 

‘ Ruzici — Florin Segărceanu, me
dalia de aur și titlul mondial 
universitar. Medalia de bronz a 
revenit sud-coreenilor Soon 
Ok — Young Dag.

Așadar, prima zi a finalelor 
de tenis s-a încheiat cu un 
frumos succes al tricolorilor, ei 
cucerind două medalii de aur și 
una de argint. Astăzi au loc alte 
două finale, cele in probele de 
dublu femei (Virginia Ruzici — 
Florența Mihai, întîlnesc cuplul 
japonez F. Furuhasi — M. Ya- 
nagi) și dublu masculin (Florin 
Segărceanu — Andrei Dîrzu pri
mesc replica italienilor R. Ricci-

Bitti — A. Binanghi). Să mai 
amintim că tot ieri au avut loc 
și semifinalele la simplu bărbați 
in cadrul cărora Florin Segăr
ceanu a cîștigat în fața est-ger- 
manului Thomas Emmrich cu

7—6 (la tie break) și 4—1, cind 
Emmrich a abandonat acuzind 
dureri Ia ochi și o oboseală 
care nu i-au permis să mai con
tinue partida. Andrei Dîrzu a 
pierdut cu 2—6, 1—6 în fața fa

voritului numărul 1 al concursu
lui, sovieticul Vadim Borisov, 
cîștigătorul medaliei de aur la 
ediția precedentă a Universiadei.

VASILE CABULEA

Cu gîndul la viitoarele victorii
Prezență remarcabilă, -fi

nalistă și cîstigătoare in ati- 
tea mari turnee de tenis, 
marea noastră campioană, 
Virginia Ruzici, era nespus 
de bucuroasă după cele două 
victorii și medalii de aur cu
cerite in primele finale de 
ieri.

— Trăiesc unul din cele 
mai emoționante momente 
din viața mea. Intr-o zi 
două succese, două medalii 
de aur, două titluri de cam
pioană mondială universi
tară este o performanță cu 
care se poate mîndri orice 
mare sportiv. Mi-arn do
rit mult acest titlu, la 
simplu, intrucit nu reușisem 
la ultimele două ediții ale 
Universiadei să ciștigăm de
cît la dublu feminin, cu Flo
rența Mihai, și dublu mixt 
cu Traian Marcu. Mulțumesc 
spectatorilor care au venit în 
număr mare la meciurile 
noastre și ne-au încurajat ; 
mulțumesc antrenorilor și le 
promitem tuturor că . vom 
mai lua și alte medalii pen
tru sportul românesc și pen
tru țară in finalele care ur
mează.

— O finală... românească. 
Cum o apreciezi ?

— Ca un frumos succes al 
tenisului românesc. Tur
neele au fost, toate, destul 
de puternice, cu sportivi ta- 
lentați și bine pregătiți. Nu 
ai știut că vei fi învingător 
decit la ultima minge, in ce 
o privește pe Lucia Roma
nov ea este o jucătoare foar

te bună. Astăzi mi-a suris 
mie victoria. A trebuit să 
joc, insă, la cel mai bun ni
vel, al meu, să dau totul 
pentru a ciștiga' in fața ei. 
O felicit din toată inima.

— Ce va face Virginia Ru
zici în etapa următoare ?

5 minute 
cu performerii zilei

— Citeva zile de vacanță, 
acasă, apoi, pregătiri și par
ticiparea la circuitul ameri
can.

— Cum a mers jocul în 
compania lui Florin Segăr
ceanu ?

— Florin joacă atit de 
bine, incit nu poți pierde 
lingă el ; realizează uneori 
mingi și puncte ce par im
posibile. Este efectul talen
tului și al experienței din 
meciurile de „Cupa Davis".

•— Ce ginduri, ce senti
mente îl stăpînese pe cam
pionul țării, Florin Segăr
ceanu :

— Este prima mea medalie 
de campion mondial univer
sitar. Sint student și sint 
mindru că am cîștigat pen
tru că asta s-a întîmplat lă 
București, in fața suporteri
lor noștri. Am speranța că 
vom ciștiga și la dublu, pen
tru că joc cu Andrei Dîrzu 
de multă vreme, ne cunoaș
tem, ne completăm reciproc. 
După Universiadă mai avem 
de apărat prestigiul tenisu
lui românesc la „europene
le" din octombrie și la Bal
caniadă. Pregătirea o facem 
în cadrul unor turnee inter
naționale importante. Dar în 
acest moment mă gindesc 
la cele două finale pe care 
le mai am de jucat.

C. VASILE

Mai putem lupta 
pentru bronz?

Finalele la 
platformă băieți

în turneul de sabie pe echipe, 
reprezentativa României a reu
șit să cucerească medalia de 
bronz după echipele Italiei și 
Uniunii Sovietice. Performanța 
reprezentativei noastre consti
tuie un succes, avînd în vedere 
faptul că printre echipele pe 
care le-a lăsat în urma sa se 
află cele ale Bulgariei, Ungariei 
(campioană mondială) și Fran
ței, echipe remarcate cu ocazia 
ultimei ediții a Campionatului 
mondial. în sferturi de finală, 
echipa României a întrecut cu 
9—5 formația Poloniei după un 
meci de înalt nivel tehnic și de 
o mare uzură nervoasă. în se
mifinale, meci disputat 'la nu
mai 10 minute de acesta, repre- 
zentativa țării noastre nu a pu
tut trece de redutabila forma
ție a Uniunii Sovietice, cam
pioană olimpică și multiplă 
campioană modială, pierzînd cu 
scorul de 9—3. Și astfel, ea și-a 
disputat medalia de bronz in 
compania echipei Bulgariei. în
vingătoare cu 9—3 în fața Cubei 
în sferturi de finală, dar în
trecută de Italia în semifinală 
cu 9—6. Meciul pentru medalia 
de bronz a oferit spectatorilor 
prezenți în sala de la „23 Au
gust" un spectacol sportiv de 
înaltă ținută cu asalturi spec
taculoase și care a fost contro

lat încă de la început de către 
sabrerii români, Ioan Pop, Cor
nel Marin, Ion Pantilimonescu 
și Marin Mustață au reușit in 
această partidă să-i neutralizeze 
in primul rînd pe frații Etro- 
polschi, cei mai redutabili ad
versari și care erau recoman
dați de rezultatele lor ante
rioare nu mai departe decit 
chiar în turneul individual al U- 
niversiadei. Scorul cu care s-a 
încheiat acest meci contînd pen
tru medalia de bronz, 9—4 pen
tru formația României vorbește 
de la sine despre maniera în 
care sportivii noștri au concu
rat în această partidă. Cu a- 
ceastă nouă medalie, numărul 
celor cucerite de scrimerii ro
mâni la Universiadă se ridică 
la 4 (o medalie de aur la flo
retă feminin echipe, 2 medalii 
de argint în probele individuale 
de floretă prin Aurora Crișu și 
Petru Kuki). Dar concursul 
continuă astăzi cu proba pe e- 
chipe la spadă în care va e- 
volua și echipa României în 
grupa a V-a alături de forma
țiile Italiei, Cehoslovaciei și Me
xicului. în așteptarea evoluției 
spadasinilor. îi felicităm însă pe 
medaliații de pînă acum ai scri
mei noastre.

OCTAVIAN VINTILA

SPORTUL - MU10C 
PE APROPIERE ȘI ÎNȚELEGERE 

ÎNTRE TINERI
• AVERBACH L. VIKTOROVICI, membru al delegftției 

U.R.S.S. : „Capitala României, locul de desfășurare a actualei 
ediții a Universiadei, impresionează prin frumusețea clădirilor, 
atit a celor vechi, cit șl a celor noi, care au o Înfățișare deo
sebit de variată, prin parcurile și florile sale. Sportivii sovietici 
au fost foarte bine primiți de gazde. Pe sportivi români am 
avut prilejul să-l intîlnim la multe competiții lnternațlonele 
și. cu aceste prilejuri , am stabilit cu ei relații de prietenie. 
Consider Universiada de la București ca unul din evenineen- 
tele Importante. în care sint Implicați un mare număr de« ti
neri de pe glob".

© DANIEL, LAMELA, șeful delegației Spaniei : „Consider că 
sportul are o importanță deosebită, în înfăptuirea înțelegerii 
între popoare. Acest lucru se realizează prin posibilitatea pe 
care o au tinerii de a se întîlni, cunoaște și împrieteni. Sînt 
pentru prima dată Iș. București. Sportivii români sînt, însă, 
cunoștințe vechi pentru mine. I-am întîlnit de mai multe ori 
înaintea actualei ediții a Universiadei. Cu aceste prilejuri, deși 
de multe ori i-am avut drept adversari pe terenurile de sport, 
am statornicit multe prietenii. Părerea bună despre români s-a 
reconfirmat cu ocazia prezenței noastre la București".

@ ROBERTO MENDEZ, membru al delegației Mexicului : „Este 
îmbucurător faptul că țări, cum este cazul României, acționează 
pentru apărarea păcii pe glob. O dovadă a acestor eforturi ale 
României o reprezintă actuala ediție a Universiadei. Alte dovezi 
vor fi cu siguranță oferite de țara dumneavoastră în cadrul 
inițiativelor pe care ea le preconizează pentru o cît mai reușită 
desfășurare a Anului Internațional al Tineretului. Zîmbetele pe 
care le văd pe chipurile românilor, ospitalitatea Jpr exprimă 
dragostea de pace, dorința de înțelegere între popoare. Bucu- 
reștiul îmi place. Are clădiri frumoase, dar șl parcuri întinse, 
în încheiere aș vrea să subliniez organizarea foarte bună a 
Universiadei".

Opinii consemnate de TUDOR PRELIPCEANU

Se putea și 
mai bine...

Meciuri foaț-te disputate, ieri 
la Patinoarul „23 August" în ca
drul celor cinci gale finale ale 
categoriilor de 48. 57, 68, 82 și 
100 kilograme. între acestea 
două satisfacții materializate în 
două medalii de bronz pentru 
luptătorii români. Este vorba de 
Aurel Neagu, care în limitele ca
tegoriei de 57 kg îl. învinge la 
puncte pe Cooke David (S.U.A.) 
și de Gheorghe Fodore care cîș
tigă în fața japonezului Ota 
Akira, de asemenea la puncte, 
in cadrul categoriei 82 kg. Din 
păcate, cel de-al treilea repre
zentant român în galele finale 
de aseară — Vasile Pușcașu (ca
tegoria 100 kg), care nu a reu
șit- să se impună în fața cuba
nezului Luis Miranda, a trebuit 
să se mulțumească cu un loc IV. 
în partidele de dimineață, 
Gheorghe Bîrcu (categoria 52 
kg) reușește o frumoasă victo
rie în fața cubanezului Jose 
Rodriguez, intrind astfel cu 
mari șanse pentru o medalie în 
gala finală de astă seară. O 
victorie categorică (prin tuș) a 
reușit tot dimineață și Traian 
Marinescu in fața iugoslavului

Saip Bajrami la categoria 62 kg. 
în schimb, la peste 100 kg greul 
nostru Andrei Ianco a cedat in 
fața bulgarului Serghei Staicov. 
Am așteptat, firește, mai mult 
din partea luptătorilor noștri, 
deși valoarea foarte ridicată a 
competiției (valoare crescută în 
special prin prezența valoroșilor 
luptători japonezi, sovietici, bul
gari și mongoli) poate aduce 
anumite justificări.

Alte; rezultate înregistrate a- 
seară : în finala la 48 kg japo
nezul Ishikawa Toshiaki il in
vinge pe sovieticul Sanoian Ar
shak cucerind astfel medalia de 
aur. în schimb, la 57 kilograme 
aurul revine sovieticului Anato
li Beloglazov care îl învinge prin 
tuș pe Tomiyama Hideaki (Ja
ponia). La 82 kg medalia de aur 
revine tot unui luptător sovietic 
— Vagab Kazibekov, învingător 
prin superioritate tehnică în 
fața bulgarului Ivan Iorgov, iar 
la 100 kilograme Ilia Mate 
(U.R.S.S.) îl învinge prin des
calificare pe Venelih Atanasov 
(Bulgaria), cucerind medalia de 
aur.

G. NASTASE

Irinel Pănulescu 
medaliată cu argint

Ieri după amiază. în fru
moasa piscină din cadrul 
complexului cullural-sportiv 
„23 August" s-au desfășurat 
întrecerile din cadrul celei 
de-a 6-a zi a concursului de 
natație. Continuind seria fru
moaselor succese obținute de 
sportul românesc, iată că și 
Irinel Pănulescu a reușit în 
finala probei de 400 m mixt 
să cucerească medalia de ar
gint. După o cursă epuizan
tă in care a trebuit să cedeze 
primul loc americancei Ma- 
yumi Yokoyama, Irinel își 
vede visul împlinit, acela de 
ă urca pe una din treptele 
podiumului de premiere. Pe 
locul 3 — poloneza Malgor- 
zata Rozyka. în această fi

nală. înotătoarea americană a 
stabilit un nou record mon
dial universitar cu timpul de 
4’5”45/100.

Alte rezultate. 400 m mixt 
bărbați-finală : 1. Serghei
Fesenko (U.R.S.S.) 4’25”53/100. 
record! mondial universitar. 
2. Peter Dobson (Canada) 
4’31’'65/100. 3. Daniel Machek 
(Cehoslovacia) — 4'32”16/100. 
800 m liber femei-finală :
1. Kimberly Lineham (State
le Unite) 8’37”50/100— record 
mondial universitar egalat.
2. Irina Larisceva (U.R.S.S.) 
8'45’’01/100. 3. Sherry Hanna 
(Statele Unite) 8’46”57/100.

ADRIAN C. IONESCU

Începe disputa 
pentru medalii

Au luat sfirșit întrecerile din 
grupele semifinale atit în tur
neul masculin, cit și în cel fe
minin.

In ultima partidă, desfășurată 
în sala Floreasca, reprezentantele 
României au avut de înfruntat un 
adversar redutabil. Brazilia pen
tru ocuparea primului loc în 
grupă. După un început în care 
se părea că victoria va fi repe
de tranșată în favoarea noastră 
(primul set revenindu-ne cu 
15—6), fetele s-ău relaxat prea 
devreme permițînd adversarelor 
să se desprindă din plecare la o 
diferepță de opt puncte, sufi
ciente pentru ciștigarea setului 
secund cu 15—7. Seturile al trei
lea și al patrulea au fost aprig 
disputate. Româncele au ciștigat 
setul al treilea cu 16—14 și apoi : 
fiind conduse cu 13—Ș in setul 
al patrulea, au reușit să remon
teze. ajungînd să conducă cu 
14—13. în acest moment, un ser
viciu afară, mai exact, unul din 
multele de acest fel din timpul 
partidei, s-a dovedit momentul 
psihologic al meciului, deoarece

adversarele au reușit 3 puncte 
consecutive, egalînd situația la 
seturi 2—2. Arătînd, in conti
nuare un joc inegal și parcă 
lipsit de vlagă, fetele noastre 
n-au mai reușit să-și revină, 
pierzînd cel de-al cincilea set 
cu 14—15 și odată cu el meciul 
și primul loc în grupă. în urma 
acestui rezultat, în turneul final 
România va intilni Cuba, clasa
tă pe primul loc în cealaltă gru
pă în urma victoriei cu 3—0 în 
fața R.P. Chineze care ocupînd 
locul secund, vâ întîlni Brazilia. 
Cîștigătoarele celor două me
ciuri își vor disputa medaliile 
de aur și argint, urmind ca în
vinsele să lupte pentru cele de 
bronz.

La masculin, România a în
vins Japonia cu 3—0 și intră 
cu o victorie în turneul pentru 
locurile 1—4, celelalte două par
tenere de întrecere în lupta pen
tru medalii Cuba și Coreea de 
Sud.

S. UNGUREANU

Turneul final
în linie dreaptă

Inexplicabilă căderea echipei 
noastre. Victoria asupra forma
ției U.R.S.S. din turneul preli
minar i-a dezorientat parcă pe 
jucătorii noștri în loc să-i îm
bărbăteze. cum ne așteptam. 
Sau poate ei nu au mai abordat 
cu seriozitatea necesară parti
dele cu Iugoslavia și Cuba, 
echipe care la un moment dat 
erau socotite outsideri. Dacă 
este așa, atunci lecția ustură
toare pe care am primit-o he va 
fi cu siguranță de învățătură în 
viitor. Revenind la meciul de 
ieri, in care sintem învinși pen
tru a doua oară, echipa noastră 
pierzind acum orice șansă pen
tru primul loc. notăm aproape 
aceleași greșeli săvîrșite în par
tida de duminică cu Iugoslavia. 
Prelungim mult prea mult 
atacurile, pasele ajung în dese 
rinduri la adversar, șuturile la 
poartă sint prea slabe pentru a-1 
putea invinge pe experimenta
tul portar cubanez, Gaspar Do
minguez. în mai puține cuvinte 
ne-au lipsit vigoarea și ambiția, 
deși o victorie ne-ar fi netezit 
ieri drumul spre primul loc pe 
podium. Așa însă trebuie neapă
rat să învingem astăzi' pentru 
a intra in posesia medaliilor de 
bronz. Dar vom juca această 
ultimă șansă în compania pu
ternicei formații a S.U.A. și va 
fi destul de greu. Mai ales dacă 
vom juca la fel de slab ca în 
ultimele două întîlniri. Fiind 
vorba de ultimul meci al tur
neului, de un meci în care po- 
loiștii români sint datori să 
demonstreze că victoria de sîm- 
bătă seara nu a fost o simplă 
întîmplare; rămînem încrezători

în calitățile componenților re
prezentativei noastre, in puterea 
lor de a-și reveni.

în celelalte partide programa
te ieri la piscina Dinamo s-au 
înregistrat rezultate normale. 
Dimineața China a învins Spa
nia cu 10—7 (2—2, 2—2. 3—1, 
3—2) ; iar întilnirea dintre 
Canada și Mexic s-a încheiat la 
egalitate, 7—7 (1—1, 3—2, 3—3, 
0—1). După amiază, U.R.S.S. — 
Iugoslavia 12—10 (3—2, 3—2, 
3—4, 3—2) ; S.U.A. — Ungaria 
7—3 (2—0, 2—0, 1—1, 2—2) și 
România — Cuba 8—10 (2—2, 
1—3, 4—4, 3—3). Cele mai mari 
șanse pentru ciștigarea medaliei 
de aur le are în aceste condiții 
echipa S.U.A., care în situația 
unei victorii asupra formației 
noastre va acumula 9 puncte, 
nemaiputind fi ajunsă de 
nici una dintre celelalte preten
dente indiferent de rezultatele 
pe care le vor obține. în cazul 
unei victorii a echipei României 
situația se complică, titlul de 
campioană mondială universita
ră putînd reveni Cubei, în cazul 
victoriei în fața U.R.S.S. Rămi- 
nind în atmosfera de la piscina 
Dinamo, trebuie să spunem că 
„apele se vor limpezi" abia astă 
seară. după ultimul fluier al 
arbitrilor, in partida România — 
S.U.A., partidă programată de la 
orele 19.30. în deschidere dimi
neața sînt programate partidele 
Japonia — Mexic de la orele 
10,00, Canada — China, orele 
11,00, Ungaria — Iugoslavia, 
orele 17,00. U.R.S.S. — Cuba, de 
la orele 18,15.

N. MILITARU

Ieri, concursul de sărituri de 
la platformă — 10 m a fost re
zervat băieților. Dimineața, in 
cadrul „impuselor" s-au pre
zentat pentru prima parte a 
preliminariilor 20 de sportivi, 
din 14 țări. Printre concurenți 
s-a aflat și studentul Alexandru 
Bagiu care a reușit să ocupe 
un merituos loc 8 cu 167,67 
puncte. Pentru săriturile libere, 
din după-amiaza aceleiași zile, 
pe primele locuri s-au clasat Li 
Hongping (R. P. Chineză) — 
191,28 puncte, VI. Aleinik 
(U.R.S.S.) — 184,80 p, VI. Tros- 
chin (U.R.S.S.) — 178,86 puncte, 
Liu Henglin (R. P. Chineză) — 
176,31 puncte.

Cele șase sărituri libere, al 
căror punctaj s-a adăugat sări
turilor impuse au demonstrat 
frumusețea acestui sport, prota
goniștii trambulinei de 10 m 
fiind săritorii chinezi și cei so
vietici.

Pentru finalele de astăzi, unde 
regulamentul prevede 10 sărituri 
(4 impuse și 6 libere), se vor 
prezenta următorii sportivi :

1. Li Hongping (R. P. Chine
ză) — 597.03 puncte. 2. Aleinik 
Vladimir (U.R.S.S.) — 583.20, 3. 
Troschin Vyatchcslav (U.R.S.S.)
— 556,95, 4. Liu Henglin (R. P.
Chineză) — 552,57, 5. Ryan Mike 
(S.U.A.) — 534,48, 6. Bagiu Ale
xandru (România) — 531,72, 7.
Doerr Dieter (R. F. Germania)
— 529,56, 8. Ramirez Juan Car
los (Cuba) — 514,41, 9. Snode 
Christopher (Marea Britanie) — 
513,36, 10. Zavala Miquel (Mexic)
— 510,57, 11. Layland Lenny

(S.U.A.) — 500,58, 12. Henderson 
Cesar (Republica Dominicană) 
— 497.16.

Astăzi, de la ora 17, la bazi
nul de la „Ștrandul tineretului", 
publicul bucureștean se va în
tâlni pentru ultima evoluție a 
săritorilor, din cadrul celei de 
a Xl-a ediții a Universiadei.

GABRIEL FLOREA

Fotografii de 
GHEORGHE CUCU. 

VALERIU TĂNASOF 
și PAVEL TINJALA

__________________ /

E TIPOGRAFI. în fie
care noapte, Ia tipografia 
I.E.A.B.S. se editează buleti-

La Palatul sporturilor și cul
turii s-au desfășurat ieri prime
le semifinale din cadrul mon
dialelor universitare de baschet, 
acelea din turneul feminin. In 
primul meci, echipa Uniunii So
vietice, neinvinsă in serii, a în- 
tilnit reprezentativa Chinei. Scor 
final, 78—53 (36—31) in favoa
rea baschetbalistelor sovietice, 
care au acționat cu mai multă 
luciditate in teren, au controlat 
in marea sa majoritate jocul și 
s-au desprins detașat. Cea de-a 
doua semifinală a opus repre
zentativele României și Statelor 
Unite, meci mult mai viu dispu
tat. echilibrat din punct de 
vedere al valorii celor două 
combatante. Româncele reușesc 
să-și creeze, in prima repriză, 
de două ori avans de 6 puncte. 
Dar pripeala in fazele de atac, 
neglijența cu care au acționat 
uneori sub panou, permit adver
sarelor să egaleze și să ia pen
tru prima oară conducerea, la 
un punct diferență, cu 2 minute

și 12 secunde înainte de finalul 
primei reprize, diferență pe 
care o mențin și la sfirșitul 
primelor 20 de minute de joc. 
Primele 15 minute din repriza 
secundă nu sint suficiente, nici 
ele, pentru desprinderea în în
vingătoare a vreuneia din echipe. 
De aici inainte fetele noastre 
cedează teren și permit adver
sarelor să se detașeze' la 10 
puncte, diferență de scor pe 
care o consemnează și finalul 
partidei. Dacă din greșelile de 
ordin tactic care au făcut ca noi 
să pierdem această întîlnire se 
vor trage învățămintele de ri
goare. atunci putem spera in 
medalia de bronz pentru care ar 
trebui să cîștigăm finala „mică" 
ce o avem de susținut, astăzi, 
cu reprezentativa Republicii 
Populare Chineze. Pentru meda
liile de aur și argint, tot astăzi, 
își vor disputa finala „mare" 
echipele Uniunii Sovietice și 
Statelor Unite.

DAN DUMITRESCU

ne cu rezultate, programe și 
clasamente ale intrecerilor 
Universiadei. Cei 4 tipografi, 
care muncesc cu rîvnă pen
tru a furniza ziariștilor mate
rialul documentar necesar 
cronicilor, se numesc Maria 
Stanciu, Dumitru Dobre, Fio- 
rica Radu și Elena Horina, 
coordonatorul tehnic al lucră
rilor fiind profesorul de edu
cație fizică Nicolae Amzuică. 
Și datorită lor, la Centrul de 
presă totul e O.K. !

E STUDENȚEȘTI. De la un 
restanțier la... „traumatolo
gie" aflăm că reputatul sări
tor în înălțime Zhu Jianhuan

a suferit în timpul finalei o 
fractură de... mușchi ! Din fe
ricire, osul a scăpat fără în
tindere!

H DĂRUIRE. Accidentat 
serios la una din arcade, 
chiar in timpul primului 
meci susținut de echipa sa 
in cadrul întrecerilor de polo, 
tînărul jucător japonez Ka- 
wai Hideyuki (nr. 6), a con
tinuat să joace în toate întîl- 
nirile programate în zilele 
următoare, apărind în bazi
nul de la Dinamo cu un plas
ture pe întreaga frunte. Mai 
mult, Hideyuki s-a dovedit a 
fi, în ciuda faptului că era

jenat Ia ochi, unul dintre cei 
mai buni jucători din for
mația sa, construind aproape 
toate acțiunile de atac, în
scriind 7 din cele 22 de goluri 
reușite de echipa Japoniei in 
poarta partenerilor de între
cere. Prin exemplul său de 
dăruire pentru echipă — ne 
declara Kiyohara Nobuhiko, 
antrenorul reprezentativei 
universitare de polo a Japo
niei. Hideyuki i-a mobilizat 
pe toți colegii săi.

■ CAMPIONII COMEN
TATORI. în rindurile cro
nicarilor sportivi ai Univer
siadei ’81 figurează și cițiva

foști campioni ai țării sau 
performeri din primele eșa
loane. Astfel, Cristian Țo- 
pescu a fost un reputat că
lăreț. colegul său de redacție 
TV, Sorin Satmari, un apre
ciat conducător de joc, in 
Divizia A de baschet, Cor
nel Mocanu — fotoreporter 
la „Agerpres", a deținut re
cordul național la înot, in 
proba de 1 500, Mihai Trancă 
de la „Sportul" a fost mul
tiplu campion național de 
box, iar Doina Ionescu, de 
la „Agerpres" a jucat, cu 
succes, pînă nu demult, te
nis de cimp.

HORIA ALEXANDRESCU



Astăzi se deschid lucrările 
celui de-al X-lea Congres 

al P.C. din Spania
MADRID — Trimisul Ager- 

pres, N. Chilie, transmite : 
Marți, in marea sală a cinema
tografului „Quevedo", din Ma
drid. se deschid lucrările celui 
de-al X-lea Congres al Partidu
lui Comunist din Spania. La 
congres participă delegați din 
partea organizațiilor de partid 
din regiunile și provinciile Spa
niei. precum și un mare număr 
de invitați din partea a nume
roase partide politice și orga
nizații sindicale, de țărani, de 
femei, de tineret, vechi militanți 
ai P.C.S. Participă, de aseme
nea, în calitate de invitați, re
prezentanți ai partidelor comu
niste. muncitorești și socialiste 
din țări situate pe toate conti-

ORIENTUL

nentele, ai unor mișcări de eli
berare națională. Din partea 
Partidului Comunist Român, la 
lucrările marelui forum al co
muniștilor spanioli participă o 
delegație condusă de tovarășul 
Virgil Cazacu, membru al Comi
tetului Politic Executiv, secretar 
al C.C. al P.C.R.

Cel de-al X-lea Congres al 
Partidului Comunist din Spania, 
a fost precedat de conferințe ale 
organizațiilor locale — regionale 
și provinciale — ale partidului, 
care au examinat proiectul de 
teze ale P.C.S. și proiectul nou
lui statut al partidului — docu
mente care urmează să facă o- 
biectul dezbaterilor congresului.

MIJLOCIU

Marșul 
internațional 
pentru pace 

Copenhaga - Paris
BRUXELLES 27 (Ager

pres). — Luni după-amiază, 
participanții la marșul inter
național pentru pace Copen
haga — Paris și-au început 
ultima etapă de drum prin- 
tr-o demonstrație organizată 
la Shape — cartierul gene
ral al N.A.T.O. în Europa, 
cu sediul la Mons (Belgia). 
Demonstranții purtau pan
carte cu inscripții : „Cerem 
o Europă denuclearizată", 
„Nu dorim rachete Pershing 
și Cruise“, „Vrem tratative 
de reducere a înarmărilor 
nucleare".

în etapa belgiană a marșu
lui, început cu cinci săptă- 
mini in urmă la Copenhaga, 
pe teritoriile flamand și va
lon demonstranților li s-au 
alăturat peste o mie de per
soane. Marșul continuă spre 
frontiera cu Franța.

ȘTIRLNOTrCOMENTARII-STIRI-NQTECQMENTARII-STIRI-NOTECOMENTARII

Congresul extraordinar
al Partidului Poporului din Panama

27 
Pa
ce- 
ex-

• INTERVIU AL PREȘEDINTELUI COMITETULUI EXECUTIV AL O.E P., 
YASSER ARAFAT, 
VIZIUNE „ABC" 
SOCIALIST DIN

DIFUZAT DE COMPANIA AMERICANĂ DE TELE- 
• PLENARA C.C. AL PARTIDULUI BAAS ARAB 

SIRIA • CONVORBIRI EGIPTEANO-SUDANEZE 
LA NIVEL ÎNALT

27 (Agerpres). 
realizat la 

de 
televi- 

„Ă.B.C.". președintele Co-

WASHINGTON 
— într-un interviu 
Beirut și difuzat, duminică, 
compania _americană de 
ziune ". . .
mitetului Executiv al Organiza
ției pentru Eliberarea Palestinei. 
Yasser Arafat, a declarat că 
președintele S.U.A., Ronald 
Reagan ar trebui ca. în toate 
căutările vizînd instaurarea pă
cii în Orientul Apropiat, să ia 
în considerare pe palestinieni, 
„factorul cel mai important al 
ecuației în Orientul Mijlociu", 
informează agenția France 
Presse. „Nici o soluție, a subli
niat Yasser Arafat, nu poate fi 
găsită ignorind drepturile pa
lestinienilor. Noi. a spus el. sin- 
tem un element ireversibil al 
ecuației în Orientul Mijlociu. 
Sper, a precizat Yasser Arafat, 
că președintele Reagan va tine 
cont în considerațiile sale de 
aceste fapte și realități".

probleme economice și proiectul 
planului cincinal de dezvoltare 
economică și socială a țării. Co
municatul publicat la sfirșitul 
plenarei evidențiază necesitatea 
creșterii rolului sectorului de 
stat, bază fundamentală a eco
nomiei siriene.

Analizînd situația internațio
nală, cu precădere evoluțiile din 
Orientul Apropiat și Liban, co
municatul subliniază că Siria va 
acționa și in continuare pentru 
menținerea independenței, liber
tății și suveranității Libanului, 
reafirmînd solidaritatea poporu
lui sirian cu lupta dreaptă a po
porului palestinian, cu lupta pa- 
trioților din 
ocupate.

• LA BRUXELLES s-a des
chis luni reuniunea miniștrilor 
pescuitului ai Pieței comune, la 
care urmează să fie distribuite 
cotele de pescuit pe anul 
asupra cărora 
putut conveni 
cedente.

Participanții 
odată, posibilitățile de depășire 
a divergențelor în domeniul pes
cuitului dintre Piața comună, pe 
de o parte, și Norvegia, Suedia 
și Canada, pe de altă parte.

1981,
„cei zece" nu au 
la intilnirile pre-

vor examina, tot-

CIUDAD DE PANAMA 
(Agerpres) — La Ciudad de 
nama s-au încheiat lucrările 
lui de-al VII-lea Congres 
traordinar al Partidului Poporu
lui din Panama, la care au par
ticipat aproape 400 de delegați 
reprezentînd organizațiile de 
partid din toate provinciile ță
rii.

Raportul la Congres a fost 
prezentat de Ruben Dario Sou
za. secretar general al Partidu
lui Poporului din Panama. 
Noile condiții de activitate a 
partidului, create după înregis
trarea sa oficială, a spus vorbi
torul, necesită ridicarea con
științei politice a tuturor comu
niștilor. El a făcut o analiză a 
situației politice interne, rele- 
vind sarcinile ce revin partidu
lui, fiecărui membru în parte 
in activitatea de dezvoltare de
mocratică și economică a tării.

în capitolul privind situația 
internațională, raportul critică 
acțiunile agresive și interven
țiile S.U.A. in America centra
lă și bazinul Mării Caraibilor, 
politica administrației ameri
cane îndreptată spre ațîțarea 
focarelor de încordare interna
țională și intensificarea cursei 
înarmărilor.

In cadrul lucrărilor congre
sului, delegații au examinat și

aprobat Declarația principiilor 
activității de partid, programul 
și statutul P.P.P.

Congresul a confirmat noul 
Comitet Central format din 40 
de membri și 80 de membri su- 
pleanți. In funcția de secretar 
general al Partidului Poporului 
din Panama a fost reales Ruben 
Dario Souza.

Intilnire intre 
Leonid Brejnev 

și Janos Kadar
MOSCOVA 27 (Agerpres). — 

După cum transmite agenția
T. A.S.S., în Crimeea a avut loc, 
luni, o intilnire între Leonid 
Brejnev, secretar general al 
C.C. al P.C.U.S., președintele 
Prezidiului Sovietului Suprem al
U. R.S.S., și Janos Kadar, prim- 
secretar al C.C. al P.M.S.U. S-a 
procedat cu acest prilej la o 
informare reciprocă asupra evo
luției interne din cele două țâri, 
o atenție deosebită fiind acor
dată relațiilor sovieto-ungare, 
și au fost examinate aspecte ale 
colaborării economice dintre 
U.R.S.S. și R.P.U.. precum și 
un cerc larg de probleme in
ternaționale actuale relevă 
agenția T.A.S.S.

teritoriile arabe

BRASILIA 27 (Agerpres). — 
Guvernul brazilian a anunțat că 
va permite deschiderea la Bra
silia a unui Birou al Organiza
ției pentru Eliberarea Palestinei 
— transmite agenția libiana 
Jana.

DAMASC 27 (Agerpres). — La 
Damasc s-au încheiat lucrările 
celei de a patra plenare a C.C. 
al Partidului Baas Arab Socia- 

Siria. Participanții au 
activitatea conducerii 
in perioada care a 

la precedenta plenară,

CAIRO 27 
La Alexandria 
convorbirile dintre președintele 
Anwar El Sadat și președintele 
Sudanului, Gaafar El Nimeiri, 
care a efectuat
Egipt. Cei doi șefi de stat, infor
mează agenția M.E.N.. au exami
nat o serie de probleme ale lu
mii arabe și africane, un accent 
deosebit fiind pus pe evoluția 
situației din Orientul Apropiat. 
De asemenea, s-a procedat la un 
schimb de păreri asupra posibi
lităților extinderii relațiilor din
tre cele două țări pe diverse 
planuri.

(Agerpres). 
s-au încheiat

a o vizită in

U.R.S.S. : Studenți ai Universității din Minsk participînd la construirea 
Kostomicșa

unor noi locuințe în orașul

list din 
examinat 
partidului 
trecut, de

X
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Succese ale economiei

semestru al
Cotă ridicată a șomajului

juvenil în Italia
ROMA 27 (Agerpres). — 

Numărul șomerilor italieni a 
ajuns, la sfirșitul lunii apri
lie anul acesta, la 1,8 mili
oane, informează publicația 
italiană J.Fiorino". Deosebit 
de ridicat este nivelul șoma
jului în rîndurile tineretului, 
care a atins 1,3 milioane. Mai 
bine de o treime dintre ti
nerii italieni aflați în cău
tarea unui loc de muncă sint 
absolvenți de liceu sau de
țin o diplomă universitară.

Cine are 9 franci?
imaginară.
din lumea întreagă — filosofi,

anului
in

Poate nicicind stră
dania istoricilor, a oa
menilor de știință nu 
s-a lovit de atitea ob
stacole in a defini ori
ginea denumirii unei 
țări, ca in cazul Peru
lui, țară latino-ameri- 
cană care se întinde 
pe un teritoriu ce ar 
putea fi asemuit cu „o 
bucată de pămint 
strîns într-o mină u- 
riașă". Statul peruan 
care sărbătorește as
tăzi 160 de ani de la 
proclamarea indepen
dentei, fie că se nu
mea Tahuan-tinsuyo, 
care simbolizează cele 
patru provincii împăr
țite în imperii, co
respunzător punctelor 
cardinale, fie Pillu sau 
Pirua, avea să poarte 
numele de Peru cu 
care a fost botezat de 
către conchistadorii 
spanioli încă de la 1515 
cînd căpitanul Morales 
ii însoțea pe Vasco 
Nunez de Balbona in 
expediția acestuia pen
tru descoperirea insu
lelor Perlelor. Spa
niolii lui Francesco 
Pizarro au răspindit 
legenda „El Dorado-u- 
lui", a „tării aurului". 
Dar ca nu e numai 
legendă, intrucît măr
turiile unei civilizații 
milenare, ale unei e- 
poci glorioase și fră- 
mintate ce a înfruntat 
vremurile sint pre
zente la tot pasul.

Lanțuri muntoase, 
masive înalte ca niște 
metereze, imense re
giuni acoperite de pă
duri, de defileuri im
presionante, scăldate 
de apele Oceanului 
Pacific, au făcut ca 
acest străvechi leagăn 
de cultură și civiliza
ție să fie înscris în 
ghidurile turistice ca 
„Elveția peruană". 
Timp de secole como
rile munților peruani 
— aur, argint, cupru, 
zinc, plumb etc — au 
folosit insă străinilor, 
trecînd in miinile foș
tilor colonizatori, in 
străpinirea monopolu
rilor străine care de
țineau poziții domi
nante în industria ex
tractivă. Acestei situa
ții i s-a pus capăt prin 
promovarea de către 
guvernul peruan a 
unei orientări in di
recția redobindirii su
veranității naționale—. ... ...— i ■ ... .

asupra resurselor na
turale înstrăinate prin 
lărgirea ariei proprie
tății de stat, în scopul 
valorificării lor în fo
losul dezvoltării de 
sine stătătoare inde
pendente. Străvechea 
cultură incașă poartă 
acum blazonul marilor 
transformări ale struc
turilor economice, so- 
cial-politice și cultu
rale, procesul indus
trializării fiind consi
derat drept act pri-

PERU

PANORAMIC
tivele
plantate pe harta tării 
se numără fabrica de 
prelucrare a minereu
lui de cupru dc Ia tio, 
din sudul țării, cu o 
capacitate de 150 000 
tone anual, stația de 
prelucrare a minereu
lui de zinc de la Ca- 
jamanquilla cu o pro
ducție de 100 000 tone,

economice Im

Noul „El Dorado"

mordial al progresului 
national, in măsură să 
creeze cadrul propice 
punerii in valoare a 
potențialului material 
și uman al tării.

Cu un subsol bogat 
in resurse naturale u- 
tile, industria extrac
tivă peruană se con
turează ca o ramură 
de bază a întregii eco
nomii, care va sta la 
baza dezvoltării altor 
ramuri ale economiei 
țării. Peru este al pa
trulea producător de 
cupru din continente
le americane și al trei
lea producător de zinc 
din aceeași zonă. Nu 
demulti printre obiec-

care va ajunge în cu- 
rind la o producție 
dublă și stația de ra
finare din aceeași lo
calitate care produce 
176 000 tone acid sul
furic, mari cantități 
de cadmiu și reziduuri 
de cupru. Numai mina 
de cupru din zona 
Cerro Verde, deschisă 
in 1977, produce acum 
33 000 tone minereu de 
cupru, iar în 1985 se 
anticipează o produc
ție de aproximativ 
50 000 tone. Exporturi
le peruane de 
au adus țării 
de peste un 
dolari, dintre
prul deține 45 la sută

minereu 
venituri 
miliard 

care cu-

LUCRARILE congresu
lui PARTIDULUI LABU

RIST DIN AUSTRALIA
La Melbourne s-au deschis 

luni lucrările celui de-al 34-lea 
Congres al Partidului Laburist 
din Australia, la care participă 
delegați reprezentînd organiza
țiile de partid din toate statele 
și teritoriile, observatori din 
partea sindicatelor și ai organi
zațiilor obștești. Participanții 
examinează o serie de probleme 
importante legate de obiectivele 
politice și structura partidului.

Lucrările au fost deschise de 
Neville Wran. președintele par
tidului. care a relevat creșterea 
influentei Partidului laburist îh 
urma alegerilor din 1980 și a 
exprimat speranța că în alege
rile prevăzute pentru 1983 la
buriștii vor ieși învingători.

• IN PRIMELE CINCI LUNI 
ALE ANULUI 1981, volumul 
producției industriale a Dane
marcei s-a redus cu 1,5 la sută, 
se arată într-un comunicat al 
Consiliului industrial, organ con
sultativ al cercurilor de afaceri 
daneze.

PE SCURT
CU .PRILEJUL CELEI DE-A 

XXVIII-A ANIVERSARI A 
ZILEI INSURECȚIEI NAȚIO
NALE CUBANEZE, în orașul 
Las Tunas, din estul țării, a avut 
loc o adunare populară la care 
au luat parte peste o sută de mii 
de persoane. Cu acest prilej a 
luat cuvîntul tovarășul Fidel 
Castro Ruz, prim-secretar al C.C. 
al P. C. din Cuba, președintele 
Consiliului de Stat și al Consi
liului de Miniștri ale Republicii 
Cuba.

• GREVA DOCHERILOR din 
portul britanic Liverpool s-a în
cheiat. luni, prin victoria gre
viștilor. Poziția fermă a acesto
ra, care timp de trei luni au 
oprit lucrul in sprijinul revendi
cării lor de îmbunătățire a 
condițiilor de muncă și de viață, 
precum și sprijinul întîmpinat 
de acțiunea lor in rîndurile al
tor categorii de oameni ai mun
cii britanici au determinat ad
ministrația marelui port să ac
cepte inițierea de negocieri cu 
reprezentanții docherilor.

• AGENȚIA PAN AFRICAN A 
DE INFORMAȚII (P.A.N.A.) 
își va începe activitatea anul vii
tor, se arată într-un comunicat 
al Consiliului interguvernamen- 
tal al acestui organism, ce și-a 
încheiat lucrările celei de-a doua 
sesiuni în capitala Senegalului.

Scena care urmează nu este
Mai mulfi oameni de bine 

profesori, medici, scriitori etc. — s-au adunat in jurul ace
leiași mese, o masă rotundă, pentru a vorbi despre copii. 
Cine sint ei, copiii, care sint problemele lor, ce gindesc 
adultii despre ei, cum va arăta lumea in care vor trăi. Cu
vintele lor sint frumoase, grija lor adevărată, gindurile 
adinei. Deodată, unul dintre cei ce participă la acest schimb 
de experiențe și ginduri se adresează direct celorlalți : „Cine 
dintre dumneavoastră are 9 franci ?“ Momentul este aproape 
dramatic, pentru că cel care pune întrebarea, medicul William 
Brohier, continuă : „9 franci, atit costă pentru a salva un 
copil amenințat de cecitate, boală datorată deficienței de vi
tamina A“.

Organizația Mondială a Sănătății apreciază că aproximativ 
70—80 la sută dintre nevăzătorii lumii ar fi putut să se 
bucure de lumină și culori, pentru că cecitatea est? curabilă. 
Dar Organizația Mondială a Sănătății n-a putut dispune, in 
zece ani, decit de 83 de milioane de dolari, folosiți pentru 
eradicarea variolei. In timp ce un singur bombardier modern 
costă mult mai mult. Și, cu lipsa de asistență medicală ac
tuală, cu persistența foametei cronice pe vaste întinderi ale 
planetei, la sfirșitul secolului umanitatea ar putea să nu
mere 32 de milioane de oameni lipsiți de vedere...

Există în lume 1 200 milioane de oameni care nu dispun 
de surse de apă potabilă și 25 000 dintre aceștia se sting in 
fiecare zi de maladii a căror sursă este apa poluată. O trei
me dintre copiii ce se nasc pe glob mor înainte de a împlini 
5 ani, aceasta înseamnă, potrivit statisticilor mondiale, 12 000 
in fiecare zi, 5 milioane pe an, aceasta este supramortalitatea 
infantilă din țările sărace, datorată malnutriției, după cum 
estimează F.A.O.

Oricine, cunoscînd aceste statistici crude, nu poate să nu 
vibreze la suferință, să nu încerce un sentiment de culpabi
litate fată de soarta atitor și atîtor ființe umane pentru care 
viața se sfîrșește, de multe ori, inainte de a începe. Uneori, 
oamenii nici măcar nu știu unii despre alții cit de multe 
lucruri îi separă, cit de necesar este efortul comun pentru 
a da existenței umane cel puțin dreptul la durată. Iar dacă 
alimentația, alimentația copiilor in special, reprezintă una 
dintre primele condiții ale asigurării și menținerii sănătății, 
dacă o publicație prestigioasă ca „Le Monde" scrie, cu ocazia 
„Zilelor naționale ale dieteticii", despre „copiii prea bine 
hrăniți ai țărilor dezvoltate", expuși la obezitate din cauza 
abuzurilor alimentare, dacă numai 9 franci — indiferent de 
moneda de referință, suma nu este foarte mare — sint ne
cesari pentru a nu i se răpi unui micuț .lumina zilei, revenind 
la întrebarea medicului W.B., cine scoate, totuși, din buzunar 
această sumă ? Și o precizare : omenirea scoate din buzunare, 
in acest an, 500 miliarde dolari pentru arme...

Reprezentanții statelor afri
cane participante la lucrări s-au 
pronunțat pentru instaurarea 
unei noi ordini internaționale in 
domeniul informațiilor, preci- 
zind că marile agenții occiden
tale de presă acordă o atenție 
insuficientă preocupărilor țări
lor în curs de dezvoltare, dena- 
turind realitățile din aceste 
state.

POPULAȚIA JAPONIEI
Potrivit statisticilor oficiale, 

populația Japoniei se ridica la 
sfirșitul lunii martie anul aces
ta ia 117 009 000 locuitori. în
tr-un singur an numărul locuito
rilor niponi a crescut cu 814 000.

• MINISTRUL FRANCEZ AL 
RELAȚIILOR EXTERNE, Clau
de Cheysson, va efectua, între 
30 iulie și 5 august, o vizită in 
Mexic, informează agenția 
France Presse. Ulterior, șeful 
diplomației franceze va vizita 
Costa Rica, Nicaragua și Hon
durasul, adaugă sursa, care pre
cizează că este prima vizită a 
unui ministru de externe francez 
in aceste țări, in ultimul secol și 
jumătate.

France Presse menționează -că 
turneul pe care Claude Cheys
son îl va efectua în țările riien- 
ționate se încadrează poziției 
Franței privind o reajustare a 
relațiilor economice internațio
nale.

DOINA IOVANEL

• IN LUNA MAI A ACESTUI 
AN in Italia prețurile la produ
sele agricole au fost cu 18 la 
sută mai mari decit m aceeași 
lună a anului precedent, infor
mează agenția A.N.S.A.

• LA OTTAWA au fost 
reluate, duminică, negocieri
le privind soluționarea con
flictului de muncă din ser
viciile poștale canadiene, fără 
să se întrevadă o reglementa
re, informează agenția U.P.I. 
Greva a fost declanșată la 30 
iunie, in urma refuzului in
troducerii in contractele co
lective de muncă a revendi
cărilor prezentate de sindica
te. La această acțiune de 
mare amploare, depășită nu
mai de greva din 1975, de 43 
de zile, participă peste 23 000 
de angajați de la serviciile 
poștale canadiene.

• PRIMUL MINISTRU AL 
FRANȚEI, Pierre Mauroy, s-a 
întîlnit, luni, la Paris, cu Mwai 
Kibaki, vicepreședinte al Ke- 
nyei și ministru de finanțe. A- 
genția France Presse mențio
nează că intîlnirea a permis un 
amplu schimb de vederi asupra 
viitorului relațiilor dintre Franța 
și Kenya, precum și în legătură 
cu continuarea dialogului Nord- 
Sud.

SOFIA 27 (Agerpres). — La 
Sofia a fost dat publicității co
municatul cu privire la îndepli
nirea planului de dezvoltare so- 
cial-economică a R. P. Bulgaria 
în primul semestru al acestui 
an. Planul producției industria
le — relevă comunicatul trans
mis de agenția B.T.A. — a fost 
îndeplinit in proporție de 107,3 
la sută. în principalele ramuri 
ale economiei naționale — in
dustriile chimică, electronică si 
electrotehnică, construcțiile de 
mașini, in industria ușoară și in 
agricultură —. productivitatea 
muncii a crescut cu peste 5 la

sută. în comparație cu perioada 
similară a anului trecut. Totoda
tă. în .comunicat se arată că 
unele întreprinderi și unități in
dustriale nu și-au realizat sar
cinile de plan.

După cum se 
nicatul amintit, 
luni ale anului, 
lunar al 
ționarilor
atins nivelul de 190 leva. Schim
burile comerciale externe ale 
Bulgariei au crescut, in perioa
da de referință, cu 19,7 la sută, 
in comparație cu primul semes
tru al anului 1980.

Sporire a numărului 
falimentelor

arată în comu- 
în primele șase 
salariul mediu 

muncitorilor și func- 
din R.P. Bulgaria a

in R. F. Germania

La 21 septembrie Belize își va proclama 
independența

COMUNICAT DAT PUBLICITĂȚII DE MINISTERUL DE EXTERNE 
BRITANIC

LONDRA 27 (Agerpres). — 
Belize (fostul Honduras Brita
nic), colonie a Marii Britanii 
din America Centrală, urmează 
să devină independentă la 21 
septembrie 1981 — a anunțat 
Ministerul de Externe britanic. 
Comunicatul dat publicității in 
acest sens de Foreign Office 
precizează însă că forțele brita
nice vor continua să rămină in 
Belize pentru durata considera
tă necesară.

Legea care prevede accesul 
teritoriului Belize la indepen
dență a fost votată la 1 iulie de 
Camera Comunelor a Marii Bri
tanii, iar data proclamării inde- 
.pendenței a fost anunțată ca re
zultat al convorbirilor 
săptămîna trecută. la 
de primul ministru al 
lui, George Price, cu
țile britanice. Aceste convorbiri 
au fost precedate de negocieri 
desfășurate la 10 iulie, la New 
York, între reprezentanți ai Ma
rii Britanii și Guatemalei, nego
cieri care, relevă agenția France 
Presse, n-au permis să se ajun-

BONN 27 (Agerpres). — 
Perspectivele imediate ale 
conjuncturii economiei vest- 
germane continuă să rămină 
mediocre — consideră, potri
vit cotidianului „Les Echos", 
Asociația băncilor din R.F. 
Germania. Deficitul bugetar 
aflat în continuă creștere, 
adaugă ziarul, agravează in
certitudinile

Potrivit Oficiului federal 
de statistică, numărul fali
mentelor a crescut simțitor 
in primele cinci luni ale a- 
cestui an, ajungind la 4 458, 
ceea ce reprezintă o creștere 
eu 21,3 Ia sută față de perioa
da corespunzătoare a anului 
trecut.

purtate 
Londra, 

teritoriu- 
autorită-

• PRINCIPALELE BĂNCI 
care operează in Franța au rea
lizat, anul trecut, profituri cu 30 
la sută superioare celor din 1979. 
Potrivit unor date preliminare 
publicate la Paris, un număr de 
384 dc bănci care acționează in 
țară (dintre care 125 se află sub 
control străin) au obținut in de
cursul anului profituri cumulate 
de 6,8 miliarde franci.
• IN CAPITALA BRAZILIEI 

s-au deschis lucrările celei de-a 
66-a conferințe mondiale asupra 
limbii esperanto, la care parti
cipă 1 800 de cercetători ai aces
tei limbi artificiale, din 50 de 
țări. Reuniunea a fost deschisă 
de vicepreședintele Braziliei, 
Aureliano Chaves.
• PREȘEDINTELE AUS

TRIEI, Rudolf Kirchschlăeger, 
a inaugurat, duminică, ediția din 
acest an a tradiționalului Festi
val muzical de la Salzburg, care 
va dura pină la 31 august. In 
prima seară a avut loc un spec
tacol festiv cu opera „Falstaff", 
de Verdi, sub bagheta celebru
lui dirijor Herbert von Karajan.

• CURSUL DOLARULUI 
CANADIAN a atins, luni, cel 
mai scăzut nivel al său din ul
timii 50 de ani, în raport cu do
larul S.U.A. Economiști citați 
de agenția „Canadian Press" a- 
preciază că această tendință de 
depreciere a monedei canadiene 
în raport cu cea americană va 
continua și în viitorul apropiat.

gă la un acord definitiv în pro
blema revendicărilor Guatemalei 
în privința teritoriului Belize, 
cu care se învecinează.

R. F. GERMANIA : Aspect de la o demonstrație desfășurată la 
Monchengladbach, la care au participat peste 20 000 de persoane, 

împotriva cursei înarmărilor, în special a înarmărilor nucleare

V
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Cîmpul 
electromagnetic 

terestru si biosfera »
Cîmpul electromagnetic terestru este o. 

condiție indispensabilă pentru apariția 
vieții pe Pămint. După cum au arătat re
cente cercetări paleontologice ale oameni
lor de știință sovietici, perioadele de in
versare a volilor Pămintului, care se re
petă la intervale de mai multe zeci de 
milioane de ani, sint însoțite de schimbări 
în componența speciilor in fauna din fun
dul mărilor. Faptul că unele specii de 
animale din adincurile oceanului se întâl
nesc atit in mările tropicale cit și in mă
rile polare constituie un argument in plus 
în favoarea acestei teorii. Cîmpurile elec
tromagnetice pot participa și la formarea 
unor specii noi. Experimentele au arătat 
că influența exercitată de cîmpul magne
tic poate merge pină la declanșarea sau 
favorizarea apariției unor mutații in aceste 
organisme. Această influență se manifestă 
deosebit de pregnant asupra microorga
nismelor. Biologii studiază rolul unora din 
mecanismele de influențare a cimpului 
electromagnetic asupra sistemului nervos 
al animalelor. Cercetările vor contribui la 
soluționarea practică a unor probleme de 
medicină și. poate, la elucidarea enigmei 
mecanismului de funcționare a creierului.

In conflict cu
fiscul suedez

Expert în probleme financiare, suede
zul Uno Nordin a scris o carte in care s-a 
referit ,la ...,,o mie și una" de modalități 
grație cărora contribuabilii pot reuși să

din total, iar statul 
obține din minereuri 
peste 50 la sută din ve
niturile sale externe. 
Că legenda „El Dora- 
do-ului“ n-a fost o 
plăsmuire o dovedesc și 
acum marile rezerve 
aurifere din zona San 
Antonio de Poto și 
cele recent descoperi
te în selva peruană, 
mai ales in regiunea 
Madre de Dios. Prin 
exploatarea acestor ză
căminte aurifere, po
trivit declarației dele
gatului peruan la Fo
rumul international în 

^domeniul minereurilor 
care s-a ținut Ia Lima, 
Peru poate deveni cel 
mai mare producător 
de aur din lume. Ză
cămintele aurifere, de 
origine mai ales alu
vionară și deci relativ 
ușor de exploatat, sint 
estimate la aproxima
tiv 35 000 tone. Pe baza 
acestor descoperiri gu
vernul peruan pregă
tește o legislație spe
cială pentru promo
varea și valorificarea 
rezervelor de aur ale 
țării, care pe lingă ma
rile rezerve de plumb, 
zinc, cărbune și petrol 
vor da un deosebit a- 
vint industriei extrac
tive și prelucrătoare.

Tn contextul larg al 
extinderii continue a 
relațiilor de prietenie 
ale României cu sta
tele latino-americane, 
cu toatk țările in curs 
de dezvoltare, rapor
turile româno-peruane 
au cunoscut in ultimii 
ani un curs mereu as
cendent, relații impul
sionate îndeosebi după 
vizita 
Nicolae 
Peru în 
lui 1973, 
reia s-a 
tărirea celor două țări 
și popoare de a ac
ționa în continuare 
pentru intensificarea 
acestora în domeniul 
politic, al schimburilor 
comerciale și coope
rării economice, cores
punzător intereselor și 
aspirațiilor celor două 
popoare, al cauzei 
păcii și colaborării in
ternaționale.

tovarășului 
Ceaușescu în 
toamna anu- 
în cadrul că- 
evidențiat ho-

AL. IANCU

R. F. G.: Dezbateri pe marginea proiectului
noului buget de austeritate

BONN 27 (Agerpres). — Re
prezentanți ai partidelor coali
ției guvernamentale de la Bonn 
— Partidul Social-Democrat și 
Partidul Liber Democrat — s-au 
întîlnit, luni, pentru a examina 
proiectul de buget pe anul 1982 
și, in legătură cu aceasta, măsu
rile menite să ducă la economi
sirea unei sume de aproximativ 
21 miliarde de mărci, in vederea 
asanării situației financiare a tă
rii. Agenția D.P.A. menționează 
că tratativele dintre partidele 
coaliției guvernamentale au de
butat într-o atmosferă de con
troverse, parțial foarte puter
nice, in special in ce privește 
capitolele din buget la care ar 
urma să se recurgă pentru reali
zarea economiilor preconizate. 
Astfel, în vreme ce social-demo- 
crații se pronunță în favoarea 
utilizării upei părți a beneficii
lor Băncii federale, instituirii 
unor taxe suplimentare tempo
rare pe veniturile mari și a scu
tirii, astfel, de reduceri a chel
tuielilor pentru asigurări sociale, 
partenerii de coaliție, liber-«ie- 
mocrați, înclină spre o reducere

a ajutoarelor de șomaj, precum 
și a subsidiilor pentru industrie 
și agricultură.

Observatori citați de agenția 
D.P.A. consideră, insă, că diver
gențele vor putea fi aplanate în 
cursul celor trei zile în care ur
mează să se desfășoare trata
tivele, iar la capătul acestora 
cancelarul federal Helmut 
Schmidt va primi aprobarea gu
vernului pentru proiectul de bu
get de austeritate. Aceasta de
oarece atit P.S.D., cit și P.L.D. 
consideră absolut necesară o 
operațiune de economisire, pen
tru a se ameliora situația finan
țelor publice, a căror datorie a 
crescut de cinci ori în ultimii 12 
ani. In prezent, datoria de stat 
a R.F.G. se ridică la aproape 
275 miliarde de mărci, iar ritmul 
inflației a atins 5,5 la sută. în 
prima jumătate a acestui an, vo
lumul producției industriale a 
6căzut cu 2,3 la sută, iar capa
citățile de producție au fost uti
lizate numai în proporție de. 80 
la sută. Numărul șomerilor • i 
menține în limitele de 1,2—1,4 
milioane.

Inundații de amploare
DELIII 27 (Ager

pres). — Inundații 
de amploare conti
nuă să afecteze di
ferite regiuni ale In
diei, îndeosebi statul 
Rajahstan, unde pes
te 1 000 de persoane 
și-au pierdut viața, 
iar alte 200 000 au ră
mas fără adăpost, 
într-o situație gravă 
se află și partea ră-

plătească impozite cit mai mici. Săptă- 
mina trecută fiscul suedez l-a abordat 
pe autor in domeniul lui preferat, amin- 
tindu-i că datorează statului circa 350 000 
de coroane. Aceasta deoarece începind din 
1970 consilierul fiscal a uitat să-și declare 
veniturile provenite din consultațiile în 
materie de impozite, omițind, de aseme
nea, să declare și drepturile de autor pen
tru faimoasa lui carte, vindută în aproape 
100 000 de exemplare...

de toate
a

locale 
între- 
statul 
de 20

Și-a găsit nașul.
Un vînător angajat de autoritățile 
împușcat un lup care terorizase 

gul district indian Hazaribagh, din
Bihar. Fiara omorîse nu mai puțin 
de copii, ultima victimă fiind înregistrată 
vineri (un copil de 7 ani), intr-un sat aflat 
la 10 kilometri de locul unde a fost îm
pușcată.

Panică pe străzile 
Bangkok-ului

O panteră neagră, evadată de la Grădina 
zoologică din Bangkok, a fost capturată 
duminică seara, după ce a stîrnit panică, 
timp de 41 de zile, printre locțiitorii ora
șului. Deși in această perioadă de liber
tate pantera nu a atentat decit la anima
lele domestice, organele de poliție cu spri
jinul îngrijitorilor de la grădina zoologică 
au luat o serie de măsuri pentru a asigura

REDACȚIA ȘI ADMINISTRAȚIA : București, Piața Scînteii**, Tel. : 17 60 10, 17 60 20. Abonamentele se fac la oficiile poștale și difuzorii din întreprinderi și instituții — Tiparul: Combinatul Poligrafic „Casa Scinteii' 
Cititorii din străinătate se pot abona adresîndu-se la ILEXIM — departamentul export-import presă P.O. Box 136—137, telex 11226 București, str. 13 Decembrie nr. 3.

în India
săriteană a statului 
Uttar Pradesh, unde 
75 de sate au fost 
distruse de furia a- 
pelor, 6 milioane de 
persoane fiind, în
tr-un fel sau altul, 
afectate de calami
tăți.
Se înregistrează, tot

odată, creșteri alar
mante ale nivelului 
cursurilor de apă din

statul Bihar, îndeo- - 
sebi al riului Pun- 
pun, care curge în 
apropiere de capi
tală, orașul Patna.

Potrivit unui nou 
bilanț difuzat de au
toritățile de la Delhi, 
pină în prezent, ca 
urmare a inundații
lor, și-au pierdut 
viata peste 2 000 de 
persoane.

de cu totul

in umbra 
sediile celor

securitatea locuitorilor și mai ales pe aceea 
a copiilor. Prpbabil că acum hoinara pan
teră neagră beneficiază de mai multe mo
mente de liniște in cușcă decit în zilele 
cînd era urmărită pas cu pas prin parcu
rile și curțile orașului.

Negoț cu droguri 
în... Wall Street

După cum rezultă din datele unei an
chete efectuate de autoritățile americane, 
in Wall Street, cunoscutul cartier al bur
sei din New York, paralel cu comerțul cu 
acțiuni și alte valori asemănătoare se des
fășoară, prosper, un comerț 
alt gen : negoțul cu droguri.

Cercetările au dovedit că, 
zgîrîie-norilor ce adăpostesc
mai mari grupuri financiare din lume, pot 
fi procurate, fără nici o dificultate, mari
juana, cocaină, heroină și alte stupefiante. 
Negoțul cu aceste substanțe nocive este 
deosebit de înfloritor în locurile de par
care, stațiile de 
cu aflux intens 
parcursul a trei 
monstrat că 70
vind sau cumpără stupefiante sint obiș- 
nuiți ai Jocului, respectiv fie cadre finan
ciare ,de nivel mediu, fie comisionari sau 
funcționari de bursă. După cum a remar
cat o oficialitate a departamentului de re
sort care a patronat ancheta, această con
statare este de natură să dea lovitura de 
grație mitului potrivit căruia problema 
drogurilor ar privi numai anumite catego
rii, considerate periferice, ale societății 
americane.

metrou și alte perimetre 
de public. Efectuată pe 
săptămîni, ancheta a de- 
la sută dintre cei care
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